

...és kiadóivatali

Kolozsvár, St. Baron Paly (Brassai-utca) 19

Telefon: 272, és kiadóivatal 272, 238 és 1947

1927. Jan. 29. — — — 232

...árnyalat

UJ KELET

ZSIDÓ-POLITIKAI-NAPIRÓLAP

ELŐFIZETESI ÁRAK

Romániában

Egész évre	— — — 1150
Félévre	— — — 600
Negyedévre	— — — 320
Egy hónapra	— — — 110

Rozsnyóvárosban

Egy hónapra	— — — 40.—
Egy szám	— — — 7.—

1927 január 31 Hétfő

Ciuj-Kolozsvár X évfolyam 23 szám

5687 Söbat 28

Olesőbb lett a tűzifa

Telefon 1-a aprított pekkfa, házhöz 10 szám szálitva q.ként... 100 lei 10 szám 1-a aprított hantott fa házhözszállitva 110 lei.

Ötletek legolcsóbb naplárban.

Első Román Fagyapolygár és Falpari Rt. — eze öt GRÜN fatelep

Olasz-török kézfogas előtt

Mussolini magához kérette az új török köztársaság kormányának egyik jelentős emberét, aki európai egyetemeken tanult és aki magára vállalta az új köztársaság közoktatásügyének átszervezését európai irányban. Nedzid bej neve jóhangzásu Törökországban. Nemcsak mint kultúraberneket, hanem mint a török köztársaság előkötőit, Kemál pasának barátját, a mai Törökországban a legbefolyásosabb emberek egyike. Mussolini magához kérette őt és ez a meghívás rendkívül sokat jelent nemcsak a két ország közötti jóviszony szempontjából, hanem jelent komoly meggyugvás azok számára, akik egyre óhajtnak az igaz világéért, akik kívánják Európának és a világnak az évek óta tartó mézárslások után való felocsúdsát, akik egy jobb és boldogabb és emberibb jövő után áhítoznak.

Mert a béke ügye éppen az új török köztársaság és Itália között fennállott feszültség miatt volt az utóbbi hónapokban kockán. Még novemberben, a török köztársaság proklamálásának harmadik évfordulóján a török sajtó új-jongó hangulatába riadt és egyben fenyegető hangok siklottak fel. Mert az olaszok erős emóciókkal akarták rávetni magukat az új köztársaság egyik néhány évvel ezelőtt a görögöktől visszahódított tartományára, Thráciára. Ide akarta Mussolini áttelepíteni azt az emberfólos leget, amely Itáliában a munkanélküliség révén állandó riasztója nemcsak a kormánynak, hanem az egész társadalmi rendnek. A törökök ugyan nacionalizmusukban nagyon is közel állanak Mussolini fasiszta rendszeréhez, de már afféle közeli barátságot, hogy az ált-luk meghódított török ország részbenlássák őket, semmiképen sem kívánták. Az új köztársaság soz tenni valója és gondja mellett mégis a hadsereg átszervezését tekintette első főfeladatának és minden nap várni lehetett a hadtizenetet.

Máig volt ez így. A napokban azonban egészen új nemzetközi helyzet állott be. Mussolini és Chamberlain találkozására óta — most derül ki — ezt a problémát is, vagy talán főleg ezt hozták rendbe. Angorában ugyanis attól tartottak leginkább, hogy Itália csapatai angol patronátus alatt Kisázia déli partjain, Adállában partra szállanak és ezzel meg lett volna adva a jel nemcsak a Törökország elleni támadásra, hanem a világbéke felborítására. Akkor indult meg Törökország részéről a leg-teremtésesebb védelmi taktika: az Oroszország felé való orientáció. Egészen bizonyos, hogy Itália az angol hátvéd nélkül egyetlen puska-lövést nem adott volna török területre és egészen bizonyos, hogy Törökország szövetségét keresett és talán talált is volna Oroszországban. Ez egy új világháború véres konjurált idezte volna fel és köz- dolgok másként fordultak, annak nyilván az angolok az okai. Kétzer is találkozott Mussolini Chamberlainnal és ugyancsak kétszer találkozott Csicsarin Russid bej török külügyminiszterrel.

A diplomáciai taktikázásnak a végén imé, Mussolini találkát kér a török kormány intellektuáljével. A megegyezés tehát máris befejezettek tekinthető. Az orosz-török viszony az utóbbi hetekben ismét feszültté vált, Oroszország és Törökország között olyan éles vá-

háború tört ki, mint amilyen a cári időkben sem volt. Angora ugyanis, nyilván angol nyomásra, más orientációt keresett és pedig a nyugat felé. Es orientáció külső politikai meg nyilvánulásai között legnagyobb jelentőségű az a konferencia, amelyet a balkáni államok fog-nak tartani valószínűleg már a tavasszal Konstantinápolyban. Készségeim, hogy a konferen-cia gondolata is Angliától indult ki, ugyanat-írói a nagy hatalomtól, amely ma épügy ura a Népszövetségnek, aminthogy ura lesz a balkán-konferenciának Konstantinápolyban.

Hiszen lehetséges, sőt valószínű is, hogy Anglia ebben az esetben sokkal messzebbmenő előlért lépett sorompóba. Valószínű, hogy az olasz török kibékítéssel és ennek során a balkán-konferenciával a Földközi tenger fölött való hegemóniáját akarja megszilárdítani. Észszádos harc ez az angolok, franciák és olaszok között, amit nem bizonyos, hogy a mai helyzet végle-gegit, de mindenképen bizonyos, hogy elhárít egy nagy katasztrófát. Mert a török olasz há-boru épügy, vagy még inkább magával ránthatja Európát, mint az 1914-es háború, amely törté-netileg nem éppen jelentős incidensből vihar-zott fel népszerűtlen embermészárlássá. A

Olaszország és Jugoszlavia egymást vadolják a részülő albán forrongásokért

(Róma, január 29. Az Uj Kelet tudósítójától) Az olasz sajtó néhány napja az albániai felkelésről ír. Az olasz lapok jelentése szerint Albániában újabb forradalmi mozgalom van készülöben és azt a mozgalmat jugoszláv részről irányítják. Az olasz sajtó meg azt is tudja, hogy a forrongás titkos sugalmazói Hadzics hadgyminiszter és Milosavljevic közeledésügyi miniszter. Az olasz sajtónak a vadjaira a jugoszláviai felhivatalos „Vreme“ hivatalos helyről kapott felhatalmazás alapján a következőket írja:

— Az olasz sajtó hírei nemcsak, hogy komolytalanok, de minden alapot nélkülöznek. Az utolsó albán felkelést is olasz részről inszenálták és most is nyilván az a cél, hogy a figyelmet eltereljék Olaszországról.

Olaszország szerződést kötött Albániával, hogy biztosítja az ország területi épségét és a forradalmi mozgalomról szóló hírek azért keletkeztek, hogy egy esetleges olasz katonai expedició számára előkészítsék az európai közvéleményt.

Radics Istvan vesztegetéssel vadolta meg a jugoszláv kormány minisztereit, mire Uzonovits beadta a kormány lemondását

Csak pártkösi koalícióval, vagy koncentráció kabinettel lehet megoldani a jugoszláv válságot. Trifovics kap megbízatást kormányalakításra?

(Belgrad, január 29. Az Uj Kelet tudósítójától) A jugoszláv szkeptikus tegnap ülésén a horvát parasztpárt párttitése miatt leszavazták az Uzonovits-kormányt. Az utóbbi napokban kiélesedett a viszony a két koalíciós párt között, mert Radics Istvan, a horvát parasztpárt vezére, radikális szövetségstársai közl-néhány minisztert, a nyilvánosság előtt visszaélésével és vesztegetéssel vadolt meg.

A szkeptikusban ma válsztották meg a szerb háború kártalanításá alap két parlamenti képviselőjét. A radikális párt mindkét helyet magának követelte, a horvát parasztpárt pedig azt kívánta, hogy egyiket közülük válasszák meg. Mután a radikálisok arra hívtak, hogy itt tisztán szerb ügyről van szó, a Radics-párt azt indítványozta, hogy akkor válasszák meg a szerb ellenzék egyik tagját. A radikálisok ehhez sem járultak hozzá, erre a horvát parasztpárti képviselő ellenzéki jelöltre szavaztak, akiket 114 és 108 szavattal válsztották meg a Radics-pártira jutó 69 és 77 szavattal szemben.

A kormány a parlamentben történt veresége után azonnal ülést tartott, melyen elhatározta lemondását. A lemondást a miniszter-

Királyi udvari szállító.

Brilliansok, arany, valódi ezüst és kinaezüst aru
a legfinomabb minőség, dus válasz ékban

Fenyő & Braunfeld
ékszerüzletében kaphatók.

Ciuj, P. Unirii 15. Tel. Int. 6-43.

kelet és nyugat harcává fejlődhetett volna a török-olasz háború, ami, ugylátszik, most már elintéződött.

A török kultúraber találkoznai fog olasz földön Mussolinivel. A béke jegyében fog találkoznai és tanácskozni vele és véres vesz-delem háru el a világról. Megnyugtató momentum a béke-beratók milliói számára. Vajjon meddig tart e megnyugvás?

elnök este nyújtotta át a királynak, de még nem tudoi, hogy a király elfogadta-e?

Radics Istvan Z grebből Belgradba érkezett és az újságrólnek tett nyilatkozatában ismét támadta a kormány Radics párti tagjait a választási terror miatt. Parja csak akkor fog a radikálisokkal működni, — mondotta — ha a várkas minisztereket és tisztviselőket megbüntetik. Arra is gondja lesz, hogy a mostani ellenzék belepjen a kormányba.

A kormány Radics párti tagjai a mostani válságér Radicsot vadolják, nyuhatalansága és illojális magatartása miatt. Parjának azok a miniszertagjai, akik a Radics kollégákkal szolidarisan együttműködtek, nem tudták masukat kivonni Radics káros befolyása alól. Radics körökben meg vannak győződve arról, hogy a mostani válságot nem lehet az eddigi koalíciós pártok kiengesztelésével elsimítani és egy új koalíció megteremtését kell megkísérlni. A legtermészetesebb megoldás az új választás lenne, de erről a súlyos gazdasági és külpolitikai helyzet miatt és arra való tekintettel, hogy a köl-ségvetés április elsejéig le kell tárgyalni, most nem lehet szó.

Valószínű, hogy a válság nem fog sokáig tar-

ÉSEK
...tagabb bett-
10 lej. Allást-
...díja
250 lej, el-

stiche frize-
ban és leg-
tők he. Tar-
...gáért
kítüntetve
n, felismer-
ak MUSSA
...ndu'ni 10
...szése.

ban levő hasz-
...olcson
B atianu [volt
43 sz. alatt

üzem
...3.
...nca.)

...Samu-u.)

formál
...ny-
...szertien.
...párizsi
...gyári
Eudetail.

...állandó-
...Esküvőre, ke-
...banketire elő-
...elfogad. Weisz,
...Adimirescu 6.
...Kelemen-u.)

...szövegek-
...szük-
...borirjon a
...zó címre:
...of Emilie
...T" Szöve-
...eti iskola
...E. M. RE,
...Cioro-
...14 mely
...óta a leg-
...bbgyapju
...prazák,
...francia szö-
...neinek, első-
...ngol gyapju
...fonalak,
...tervek, szö-
...vek, legelő-
...beszérési
...Vidéki ren-
...utánvétellel
...és pont-
...kötéstest.

...inter unterrieh-
...ch, hebräisch per-
...ichat rum. 707
...ng. slavisch anfän-
...sch Lande oder
...ter. Más-ige az-
...Administration.
2822

...ista fiata'ember
...ik nevelőnek, eset-
...er leckeórákat is
...dékre is elmenne.
...kat „Szorgalom“
...a kiadóba kér.
2321

...mesterhegedű,
...ngu o. o. son eladó.
...adoban

...vid, kereszthuroz
...Erekezhetni
...ri-ut 55.

...nagy válasz-
...tékbán

etében
...kelim, per-
...álaváló anyagok

Sportharisnyát 42 leire szállítottam le. SIPOS, Regele Ferdinand 8.

tanj. A Radics-part addig is újabb szövetségeket keres és a tagok egyrésze azzal a felszólítással fordul a párt választmányához, hogy az összes disszidens tagokat fogadja vissza a pártba.

A horvát parasztpárt parlamenti frakciója Radics István elnöklétével a késő esti órákig ülést tartott, amelynek végén úgy határozott, hogy a horvát parasztpártnak semmi bizalma nincs a radikálisokhoz, mert ez a párt illojálisan viselkedett a horvát parasztpárttal szemben. Megállapították, hogy Szkolcsis igazságügyi miniszter és Maximovics belügyminiszter a legutóbbi választások során súlyosan megsértették a nép szuverenitását. Az igazságügyminiszter a

Magánkihallgatáson Ibn Saudnál, Hedszász királyánál

Tegnap számunkban közöltük Wolfgang Weislnak a hedzsászi királynál tett látogatásáról szóló beszámolóját. Alábbi cikkében Wolfgang Weisl Ibn Saudnál való magánfogadtatásáról számol be.

Csinos kis villában fogadott a király. Dolgozó szobájának ajtaja nyitva áll, hogy láthassuk mi folyik a tágas előszobában. Amint beléptem, a király felállt, barátságosan üdvözölt és — rámutatva a lába mellett ülő titkára, aki egy csomag levelet tartott kezében — arra kért, várjak amíg a postáját elintézi.

A király elintézte munkáját, tanácsadói kivonultak a szobából, miután lábujjhegyre állottak és a király orrát szép sorjában megcsókolták. Felálltam és megkértem a királyt, engedje meg, hogy lapom és olvasóim nevében gratulálhassak huszonötödik uralkodói jubileumához. Majd közöltem vele, hogy történelmi szempontból végtelenül fontos a kalifák elleni győzelme, megmondottam, hogy a kalifátsági intézmény megszűnését neki kell tulajdonítani és arra kértem, hogy Arabia történelmének érdekében mondja el nekem ennek a háborúnak előzményét.

A király helyet mutatott maga mellett és elmondotta a következőket:

— Az igazság az, hogy Huszein seriffiránt, aki a proféta leszármazottja volt, tisztelettel viseltem és békében akartam élni vele. Amíg ő nem kívánta a békét. Én, amikor angol segítséggel Hedzsász királyá proklamáltam magat, egyre azon kísérleteztem, hogy ismerjek el őt az összes arabok királyává. Én tiltakoztam ez ellen és azóta egyre intrikált ellenem. Ion Reshidot támogatta és összes ellenségeimet. Amikor 1924 tavaszán Transjordániában kalifává kiáltotta ki magát, szövetséget kötött minden ellenségemmel Ibn Reshid támogatására. Természetes, hogy védekeznem kellett. Atebej-törzsbeli emberekkel, számszerint kétezeröttszázal, Huszein egyik rokonának vezetésével a határra indultam. Imétiem, nem akartam Hedzsász leigázását, hiszen szegény ország, de biztosítanom kellett magam, nehogy az intrikus Huszein bekerítsen.

A felvonulás alkalmával csapataim a Kelak melletti szorost akarták megszállni, hogy előállják Huszein embereinek esetleges felvonulását a Taif felől vezető országúton. Itt nemsokára harc fejlődött ki katonáim és Huszein csapatai között, akiket teljesen megsemmisítettünk. Taif városát fejvesztetten kitörtették, holott arra semmi stratégiai szükség nem volt. Mi csak napok múltán vonultunk be a városba, közben a védelem nélkül hagyott községben irtózatosszotgatások történtek. Százával gyilkolták le a polgárokat, a gadvag városát valószínűleg koldusszegénység nyomorították.

Közben ellenfelem átesoportosította haderejét és támadásba ment át. Hadda mellett volt az első összefutkozás, ahol sikerült az ellenség csapatait körülfárni és megadásra kényszeríteni. Huszein király most már legyőzöttnek tudta magát. A Népszövetséghez sürgönyözött segítségért, majd Angliához és amikor visszaérkezett Angliának az a válasza, hogy semleges kíván maradni, Huszein király lemondott. Parancsot adtam ki, hogy Mekkát, Medinát és Dzsidát —

büntetőjogba ütköző befolyást gyakorolt a választási funkcionáriusokra, éppen ezért a horvát parasztpárt a szkuptsinában javasolni fogja az igazságügyi miniszter vád alá helyezését.

Radics István az ülés után egybegyűlt újságíróknak kijelentette, hogy csak két mód van a válság megoldására. Vagy pártközi koalíciót, illetve koncentrációs kabinetet kell alakítani, vagy pedig ki kell írni az új választásokat. A koncentrációs kabinet csak Trifkovics Marko, a szkuptsina elnöke, vagy egy ószerblai képviselő, vagy pedig Davidovics, a demokrataegyesület vezérének elnöklété alatt képzelhető el.

Belgrád, január 29 Péntek este tíz órakor Trifkovics Marko, a szkuptsina elnöke kihallgatáson jelent meg a királynál. Beavatott helyen azt hiszik, hogy ő kap megbízást a királytól kormányalakításra.

az első két várost, mert szent városok, a harmadikat, mert itt idegenek és konzulok vannak — respektálják. A három várost vérontás nélkül szállítottuk meg, Huszein száműzetésbe ment.

Megkérdeztem a királytól, mi volt Angliának az eseményekkel szemben az álláspontja.

— Ugy tudom, — mondtam — hogy Anglia, amikor feléged Taifot megtámadta, a hatvan ezer fontnyi szubvenciót nem folyósította. Igaz ez?

A király nagyon energikusan így válaszolt: — Az igazság az, hogy a háború alatt még megkaptam ezt a szubvenciót, de később már én nem akartam elfogadni. Az újári konferenciára én (1923) egyetlen lövedéket nem kaptam Angliától. Később sem. 1925 novemberében Hedzsában konferencia volt közöttem és az angolok között és akkor csak a Transjordánia és Nedjíd közötti határmegállapításról volt szó. Semmi egyébéről.

Édeklődtem ezután Hedzsász déli szomszédja, Jémen királya Imám Jahya és Ibn Saud közötti kapcsolatokról. Közöltem, hogy a Jémen kormánya Itáliával rendkívül fontos szerződést kötött.

Közömbösen felelt Ibn Saud király. Kijelentette, hogy mindez, amit a lapok a szerződésről írtak, fantasztikus túlzás, mert tudomása szerint baráti szerződésnél több nem történt.

— De hiszen Jémen ütögeket és aeroplánokat vásárol az olaszoktól — jegyeztem meg — és nyilvánvaló, hogy háborúra készülődik.

Ibn Saud mosolyog.

— Nem tartom lehetetlennek, de mégsem érdekel. Ugy érzem, hogy minden ellenséggel szemben erős vagyok. Ha Imám Jahya megtámad, tizenennyeg nap alatt hatvan ezer emberem áll fegyverben. Egyébként pedig Imám Jahya és én a legjobb barátságban vagyunk. Minden differencia közöttünk az, hogy ez a barátom szeretné Szabia és Gajzan városokat a maga uralma alatt látni. Én azonban nem engedhetem meg, hogy államom függetlensége legcsekélyebb módon is csorbát szenvedjen. Ahik e két városban laknak, arabok. Szívvel, lélekkel velem vannak és én tartozom őket minden ellenség elől megvédeni.

Ezután közömbös dolgaiba térünk át. A király barátságos volt és számomra és drágámom számára hűs tevétejet rendelt. Közben a kalifátsági kongresszusról beszéltetett és valóságalapítványáról. A bacia egyszerű és szelvényes volt, éppen olyan, mint a fogadás, kemény közfoga és udvarias meghajlás.

Agyvértödulás, szivszorongás, nehéz légzés, félelemérzés, migrén, lehangoltság, almatlanság a természetes „Ferenc József” keserűviz használatát által rövideesen megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József-víz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Erdőszentgyörgy — a kis Jeruzsálem

Kevés község van Erdélyben, amely zsidó emlékek és zsidó népiesség tekintetében vetekedhetne a kicsiny Erdőszentgyörggyel. A kőművelmestri falu embereivel és szokásaival mintha Solem Alejchem novelláinak adott volna témát. A zsidó író minden tipusát találja itt az ember.

Valamikor kis Jeruzsálemnek hívták Erdőszentgyörgyöt, különösen vallásossága miatt, de a háború és a forradalmak viharai alatt felüött ifjuság egy része már letért az ösök által megjelölt ösvényről és a vallásos buzgalom kissé aláhanyatlott. De meg lehet állapítani, hogy csak külsőségekben, mert lényegben ma is hamisítatlan ősi szellem hatja át Erdőszentgyörgy zsidóit. A testvériség, a jószág, az összetartozás gyönyörű példái találja az ember közöttük.

Az elmúlt hetekben egy árvának az esküvőjét tartották meg a községben. A lakodalmat megelőző két napon már ott sürgött forgott a falu apraja-nagyja, mert mindenki részt akart venni az árva boldog napjának előkészítésében. Gazdag és szegény, pénzzel és munkatevéssé akart részese lenni a szép „mivének.”

Evszázados multra tekinthet vissza Erdőszentgyörgy zsidó hitközsége. A hitközség élén kiváló rabbik állottak és a jelenlegi rabbi apja és nagynevű elődje Iszaachar Bser Kohen negyven éven át lelkipásztorkodott itt. Nagy tudós volt és nagy caddik. Marosvásárhelyen halt meg és úgy szállt ották haza a felújába éjnek idején, hogy fáklyafény mellett vitték karjukon a közbesső falvak zsidói.

Köcsyvára menő irások maradtak utána: responsumok, halachikus és agadius munkák tömegel. Szorgalmazására az állam a hitközség számára zsidó iskolát létesített. A tanulókat az állam fizeti, egyedül az épületről gondoskodott a hitközség. Negyedmillióért építettek outhont a világi ismeretek hajlékának, de ugyanoda telepítették a Talmudotát is. Szép templomuk és rituális fűdőjük van és ennek létrejöttéről különösen dr. Samuel Samu és Welsz Mór szereztek maguknak érdemeiket.

A község nevezetessége a gróf Rédey kastély. Valamikor apátság volt, gyönyörű park közepén álló épület, amelyhez romantikus történet szálai fűződnek. 1812-ben a kastély urának leánya, Claudina, Tizenhat éves korában felvitték Bécsbe, hogy az udvari bálon megismerkedjék az udvari előkelőségekkel. Württemberg Sándor német herceg hajlólan szerelmes lett Claudina grófnőbe, akit meg is kért és akivel morganatikus házasságot kötött. Egy alkalommal Württemberg herceg házasságrede diszfelvonnulást tartott az ezredtulajdonos tiszteletére, amin résztvett Claudina grófnő is. Szilaj paripáraült, amely megbokrosodott és földre vetette. Őy szerencsétlenül bukott le, hogy nyomban szörnyet halt.

Azt mondták akkor, hogy a herceg rokoni szándékosan adottak szilaj lovat alája, mert soha jószemmel nem nésték a náluánál alacsonyabb származású nőt a családban. A grófnő holttestét hazaszállították Erdőszentgyörgyre, ahol Mary jelenlegi angol királynő, aki Claudinának unokája (Württemberg hercege sógorsági viszonyban volt Taek angol herceggel, a királynő nagypjával) emléktáblát helyezett a templomba a tragikus meghalt negyvennyja tiszteletére. Vambéry Ármín egy időben Erdőszentgyörgyön járt az angol királyi ház megbízásából, hogy adatokat gyűjtsön Claudina eleiről.

A kis élynak élő nevezetessége még Karl Heinz Schuller? az öt éves csodagyermek. A kastély ma Schuller Frigyes tulajdona és a kis gyermek már ké év, hogy zongorán játszik. Néhéz klasszikusok: könnyű technikával tud játszani és már többször bánták meg a marosvásárhelyen és Székelyudvarhelyen a kis csodafiát.

A községben a zsidó nemzeti gondolat is erős. Rabbia és előjáról jól tudják, hogy a zsidó fejlődés vonalán csakis ez a gondolat érvényesíthet. Az új generáció már teljesen át van bontva a cionista szemléletől.

István Arzold

Fehő

SZAB

divat külő
nagyáru
legoics

Fe

selymek,
nek, maro
satenek,
vetek, vá
kendők, h

1 mtr. fehér l-a
1 „ fehér l-a
1 drb. fehér kés
150x200 cm.
1 mtr. fehér als
1 „ fehér nad
1 drb. fehér 6 s
abrosz
1 garn. fehér d
drb. szalvétá
1 mtr. fehér gre
1 mtr. fehér opá
1 mtr. szerb vás
1 mtr. fehér fran
1 mtr. tennisz fi
1 mtr. fehér sely
1 drb. fehér férfi

Fehő

Szönyeg
nyók, bu
ter, d
óriási vs

Telefon 4

Fehő

Fehérhét!

SZABÓ JENŐ

női
divat különlegességek
nagyáruházába, Cluj,
legelőszobban eladásra
kerülnek

Fehér

selymek, crepe de chi-
nek, marocainok, crep-
satenek, gyapju sző-
vetek, vásznak, zseb-
kendők, harisnyák stb.

- 1 mtr. fehér I-a vászon Lei 39
- 1 „ „ fehér I-a kelengye vászon 55
- 1 drb. fehér kész alsó lepedő
150x200 cm. 190
- 1 mtr. fehér alsó lepedő vászon 95
- 1 „ „ fehér nadrág-köpper I-a.. 67
- 1 drb. fehér 6 szem. damaszt
abrosz 225
- 1 garn. fehér damaszt étkező, 6
drb. szalvétával 770
- 1 mtr. fehér grenadin, 120 cm. 95
- 1 mtr. fehér opál, 120 cm. 95
- 1 mtr. szeb vászon 29
- 1 mtr. fehér francia crepp 39
- 1 mtr. tennisz flanel 35
- 1 mtr. fehér selyem marocain .. 290
- 1 drb. fehér férfi és női zsebkendő 17

Fehérhét!

Szőnyegek és függő-
nyok, butorszo-
vek, divantársak
óriási választékban.

Telefon **4-79** Telefon

Fehérhét!

Támadják a szenátusban a CFR reorganizálásáról szóló törvényt

A parlament mai ülése

(Bucuresti-Bukarest, január 20. Az Új Kelet tudósítójától.) A kamara mai ülésén Nacu Iosif elnökölt. Napirend előtt Cochina Román párti törvényjavaslatot nyújtotta be a tünneti szövetkezeti kultúrátörvény érdekében.

Samiljanu Oana párti képviselőtől J Simagyeban.

Florea parasztpárti képviselőtől Prusja ősi tempomódtól eltérő történelmi ereklők ügyében. Budulescu kérdési a hadügyminiszter, igaz-e, hogy nem engedélyezel szobákat a tiszteknek a hátszobát, akik lecsatolt egy millió hozományt nem kapnak. Valescu mi-

niszter a kormány nevében kijelenti, hogy a tisztek az érvényben levő törvény szerint házasodhatnak, a jövőre nézve egy új törvényjavaslatot készítenek, amely megfelelően emeli meg a minimális hozományt.

Szentán átérték a napirendre és folytatták a CFR reorganizációjáról szóló törvényjavaslat vitáját.

Cassov el előadó a szónok, aki támadja a liberálisok politikáját, amely a CFR-t megsemmisítette és reorganizálta a vasutat. Decei Jodescu államtitkár és kerri a javaslat megsemmisítését.

Februárban végleg megszüntetik a csatolt területek minisztériumait

(Bucuresti-Bukarest, január 29. Az Új Kelet tudósítójától.) Míg a szomszédos Csehszlovákiában most épül ki a csatolt területek politikai és közigazgatási autonómiaja, amelyről a prágai központ az a lényegesen működésnek megkezdését reméli, addig nálunk a bukaresti kormány az egyes tartományok egykori autonómiajának utolsó nyomát is megszüntetni készül. A „Lupa” értesülése szerint ugyanis februárban felszólítják a csatolt területek minisztériumait. Az erdélyi minisztérium ugyanis már csak nevéleg létezik, a bukaresti és baszarabiai miniszterek teendőit pedig Rostanu fokormánybiztos fogja átvenni. Ezzel az intézkedéssel a liberális kormány által megkezdett centralizációs folyamat befejezéséhez ér.

„Esedezünk, hogy fiunkat halállal büntessék”

A testvérnyitkos családja köszönetet mond az ügyészségnek az elvetemedett fiu letartóztatásáért

(Kassa, január 29. Az Új Kelet tudósítójától.) Néhány nappal ezelőtt a csehszlovákiai Dnykővárosban testvérnyitkosként történt. Szilva Mátya gazdálkodó, aki már régóta haragban volt a családjával, Szilva Viktorral, a zsebkendő készítőjével, akinek a családja a zsebkendő készítésével foglalkozott, de a polgár Szilva Mátya eljött a zsebkendő készítésével, és a zsebkendő készítésével foglalkozott. A zsebkendő készítésével foglalkozott, és a zsebkendő készítésével foglalkozott.

„Esedezünk, hogy fiunkat halállal büntessék”
A testvérnyitkos családja köszönetet mond az ügyészségnek az elvetemedett fiu letartóztatásáért
„Itt van a meg mind a két kezével a testvérnyitkos ügyészség és az összes ügyész urak, akiket fiunkat, testvérnyitkos, illetve rokonunkat, Szilva Mátya végrehajtásra letartóztatott. El az elvetemedett nyitkos egész családnak rém volt. „Egyet már végeztem, aztán a többiek kerültek ki!” — mondotta a gyilkosság után. Gazdátlanok mi csak egy megparancsot tudunk adni, az, hogy mindenképpen szabadon engedjék a fiút, mert nem lehetett, nagyon el volt keseredve. A család és az egész rokonok nevében esedezünk azért, hogy a gyilkos a lehető leghamarabban, lehetőleg halállal büntessék meg. A testvérnyitkos családja az ügyészségnek köszönetet mond, hogy a fiút letartóztatta, mert éppen ehhez kért levelet.

Rövidesen bevezetik a belföldi postai folyószámla és csekkforgalmat

Egy későbbi időpontban nemzetközi relációban is megkezdődik a postai pénzügyi átalakítás

(Cluj-Kolozsvár, január 29. Az Új Kelet tudósítójától.) A posta vezérgazdasága még az elmúlt évben — a gazdasági élet egyre sürgetőbb kívánalmainak honorálása — törvényjavaslatot dolgozott ki a postai folyószámla és csekkforgalom bevezetéséről. Bizonyos módosításokkal ez a javaslat a jövő héten a szenátus elé kerül.

A javaslat szerint az ország minden nagyobb centrumában fognak postai csekk- és folyószámlahivatalokat felállítani.

Egy, vagy több postai folyószámlát is nyithat minden magáncsember,

bármilyen jogi, vagy erkölcsi személy, részvénytársaság, kereskedő cég, bank, közintézmény, vagy állami, megyei és községi hatóság bizonyos készpénzbeli garancia deponálása ellenében. A biztosítékkal, amelyeket állampapírokba fektetnek, a fél nem disponálhat, amíg a folyószámlát igénybe veszi. Megszűnik a folyószámla a fél kívánására, esd, cégváltozás, halál, gondnokság alá helyezés esetén, vagy ha a számla aktívát másra cserélja a tulajdonos továbbá ha két éven belül nem vette igénybe és végül, ha tulajdonos a folyószámlán javára mutatkozó összesen felüli értékű csekket bocsát ki.

A postai folyószámla aktívát a következők lehetnek: a tulajdonos, vagy egy harmadik személy által történt készpénzbefizetések, más folyószámla tulajdonosok által a tulajdonos javára történt átutalások, valamint a tulajdonos nevére érkezett postai utalványok, átutalások, utánvételek értéke. Az ilyen kezeltetése aktívával a folyószámlatulajdonos a saját javára disponálhat, vagy pedig egy harmadik személy javára: névre, vagy személyre szóló és kollektív csekket kiállításával, egyszerű vagy kol-

lektív átutalási utalványal, esetleg a posta által később bevezetendő csekk és utalványok révén.

A folyószámlára történt ügyletekből származó díszpo hibis pénz valamelyik állami pénzintézetnél helyezik el, vagy állami ellenőrzés alá.

A folyószámlatulajdonosok által bármilyen címen díjazott összegeket nem lehet letiltani, megantartozások, vagy privilegizált adósságok fejében igényelni.

Sem a bzt s ok, sem a folyószámlatulajdonosok által a posta nem fizet kamatot, de az összeget a fél kívánására a postai vezérgazdaság felelősség mellett költséges visszatérít a folyószámla megszüntése után három éven belül vissza nem követelt összegek a posta javára írődnek.

Csekkis román valuta szó csekket lehet kiállítani. Minden csekket a kibocsátás időpontjától számított 30 napon belül váltani. A csekket sem forgatni, sem óvatolni nem lehet. Rendes postacsekk helyett a csekkhivatal ügynevezett repülőcsekket bocsáthat ki, amelyeket bármelyik belföldi postahivatalnál be lehet váltani. Ilyen csekket a hivatali személyek is kaphatnak az állami utalványok összeg erejéig. A postai csekk bélyegmentes, a csekkhivatalra bízott összegek pedig bármilyen adóhótelzettség alól fel vannak mentve.

„SO DERLING”

A legcsinosabb és legényelmesebb haszfűzők, mellbortók és salongépek bevezette a női és férfi gumifűzők salongépek fehérművek divatlap szerinti készítését, ahol mindezek a legújabb sabb arban készülnek. Cluj, Calea Reg. Ferd. 3.

IRÓK ÉS IRÁSOK

Thomas Mann és a fiatalok

1
Thomas Mann, a már szinte Goethai tekintélyű német regényíró, egyik elsőkelő német folyóiratban nyílt levelet írt a mai Németország fiatal íróihoz. A levelek nincs megjelölve közvelel az aprója. Aki azonban ismeri a mai német fiatalságot, az egészen pontosan tudja miről van szó...

2
Arról van szó, hogy a mai ifjúság és velük együtt ennek az ifjúágnak írói is, publicisták és költők, de főleg maga az ifjúság erősen megosztott, hogy a fiatalok minden hevesen és szándékkal a jobb és baloldalon áll politikailag és világrészileg is, két oldalra szembe egymással — és arról van szó, hogy ez a két oldal nem érti egymást...

3
Thomas Mann nem volna a mai jó európai lelkiismeret írója, ha nem fajta neki ez a szituáció. És annál inkább fáj, mert ez az ifjúság nemcsak, hogy egymást nem érti, de nem érti az öregebbeket sem. Nem érti például Thomas Mann-t s vele együtt nem érti az emberi lélek ama bensőszerűségét, ami tartózkodóvá és finomná teszi az embert az élethez egymás ellen harcolók ajtóiban. Nem érti azt a gesztust, mely igazságot oszt jobbra is és igazságot oszt balra is...

4
Thomas Mann esztétája volt egész életében. Az esztétizmus alkotói szépsége nagyon kérdéses, hogy kialakult volna az új európai műveltek körében, ha Thomas Mann kedélye és írói ragyogása pl. a testvér Heinrich Mann felé egy fokkal erősebb intenzitást ölt. S mert Thomas Mann írói alkotásában a tárgyad fény és édes békéje az eredeti, — természetesen hogy a nyílt levélben is a gondolat békés áramló szavaival beszél a fiatalokhoz, kerülve a békétlen, nyugtalan hangokat. A megértésről beszél most is, amikor ép a megismerésről van szó. S ez a paradoxon az ő bölcsesége és szépsége: nála mindig erről volt szó, — és most is csak áhitattal illik odafigyelni...

5
... Boldog és gazdag irodalom, ahol a mélység és magasság, ama szavaival szólhat az író a fiatalokhoz, amelyekkel Thomas Mann teszi. Boldog és áldott kedély vízesőt Thomas Mann, aki még mindig hisz a mindent megértés arany-illuzióhídjában; aki még mindig vallja, hogy ember és művész számára a valóságban csak egy lehet a fontos: — a művészi „problematika és a forma; ez a titokzatos és felbonthatatlan kapcsolat”. Aki még mindig vallja, hogy a művészetben, bár melyik oldalon állnak is csak az „szellemszerű kritériumok”. „Ez a közös fogalmunk, közös szerzetünk, közös bölcsességünk; ez szüntelen meg az életrészek közötti különbséget és teremt olyan szolidaritást, mely eltüntet a generációk közötti távolságokat”.

6
Ezeknek a szavaknak pártislevélei a hangja, olyan biboros bölcsesség beszél belőlük... A bölcsen beszélők tónusához hozzátartozik azután a remény bízka vitorláinak felvonása is. Thomas Mann is ezt cselekezi: — „A helyzet kezd tisztulni — írja — Németországban és az egész világon. Egyre tisztábban és élésebben bontkozik ki egy képpárt-rendszert, mely arra van hivatva, hogy minden más pártárványt megsemmisítsen”, — holott ez csak a bölcs és mindent a saját bölcsességébe itató, állásfoglalása lehet. Mert a mégis fennmaradó ellentéteket nem lehet azzal kiközösíteni, hogy ez a két párt „szellemi emberek pártja és a szellemetlen és szellemelleneseké”. Mert mi van akkor, amikor a republikánus és demokrata Thomas Mann szembe találja magát a nem republikánus és nem demokrata világ- és életérzés olyan teljes és élett pompáin képviselőivel mint Claudel és Chesterton, akikről egészen bizonyos, hogy végül is a túlsó parton állnak; vagy amikor a türelmetlen és petroliór nacionalizmus igéi olyan tizekbe gyulladnak ki, mint Barres mágyái, átellenben a világpolgár Thomas Mannal? És ez-e ezer példa még! — amikor a reakció sötét fegyverei olyan dum dum lövegekkel vonnak föl, mint Spargler és Keyserling s a legjobb német és francia kathedertilozófia más képviselői, akiknél „a problematika és a forma; ez a titokzatos és felbonthatatlan kapcsolat” a legteljesebb ünnepeit öli. Vajjon mit segíthet itt a megértés és vajjon itt épp nem a megértés-e az ártalmas? Az esztétikai kultúra e mindenképp nemes tétele vajjon nem ahhoz vezet-e a jelen és minden esetben, ha kitartunk a megbocsátó megértés mellett, hogy

7
ölnökbé ejtjük a kezünk s valóság feletti tornyokba várjuk míg megindul a föld igazi valósága alattunk? Vajjon szabad-e, hogy a megértő bölcsesség súlyos bibornál nehezebb drapériát atassunk a valóság elé s az esztétikai kultúra igéi függőnyeit, mikor mindaz, amit ember és művész csináltak, valami célból van, a tettezés itta-ult felelőtlenségén kívül, például arra, hogy értelmet adjon mind e kószávarban, nyüzsgésben és elmerülésben, ami az élet valóság az emberi mezőkön sennyi jójokkal és hőgesssel teli. Itt ez életben mégis egy harc áll és a kacsát és hogy lehet az arcvonalat tartani minden irányban megérteni és megbocsátani és még mindig élni és egzisztálni, ha csak nem az életlen kívül, egészen extatikus magányokban, ezíre hazontalacul, de szemmiképen se a közönség szóba helyt állva a magunk tudati és helyzeti sorsáért?...

8
Persze van Thomas Mann állásfoglalásának egy melléklete is s ez abban a megállapításban mélyül el, hogy a változt megértés a felfogásban és a formában való megértésben lépjen fel s ha így lép fel „akkor bizonyos fentartást: életformán megóvását váltja ki bőllem, melyben gyűlölködő reakcióra sohasem leszek képes”. És tényleg gyűlölködő eredmény s emléksztünk ennek a szép és Thomas Manni méltó-águ felfogásnak praktikus mutatkozására, amikor az európai világforradal makkori bomlásában sira-szállt, töle egészen távol állókért: például Tollerért! De vajjon segíthet-e ez? Volt-e ez egyéb, mint a tiszta lélek egy h t yrengése? Vajjon segíthet Tollernek? Toller mégis a börtönbe került! A valóság nem ért meg mindent! A valóság megártatlan s a valóság ma és mindörökké nem kerli ki a gyűlölködő magatartásokat...

9
Hiába... itt szakadékokról van szó, melyeket a szellem s az esztétikai megértés még oly nemis

Két év óta fosztogatja a tehervonatokat egy szervezett rablóbanda a kolozsvári vonalon

Az állomásrendőrség letartóztatott egy vonatvesetőt és hét fekezőt. Egy dugasdag bányfyhunyadi kereskedő az organdó. Többmillió lej értékű árut raboltak össze

(Uj Kolozsvár, január 29. Az Uj Kelet tudósítójától.) Hosszú hónapok óta tartó nyomozás után végül tegnap éjjel a kolozsvári állomásrendőrség főnöke, Farago rendőrkapitány-nak sikerült leleplezni azt a kitűnően szervezett bandát, amely már csaknem két éve zavartalanul fosztogatja Erdély fővonalán az áruszállításmányal telt tehervagonokat. A banda tagjai egytől-egyig vasutasok, fekezők és segédfekezők, akik a vonatvesetővel körülvé, menetközben törték fel az értékes selyem, szövet, vagy rőbidáruzt tartalmazó vagonokat. Tegnap és a mai nap folyamán a tettezek közül hatot sikerült letartóztatni, büntetésük még a mai nap folyamán szolgálatot teljesítették és letartóztatásuk ma éjszakára várható.

Egy feltört postakocsi és annak következményei

Tegnapelőtt, január 27-én éjszaka a 3502. számú tehervonat postakocsiját feltörve találtak a kolozsvári állomáson. A postakocsit Párisból irányították az országba és nagy bukkaresti cégeknek szállítottak értékes selyemáruzt. A vonatfelvigyázónak, aki Kolozsváron a vagonokat ellenőrizte, felűnt, hogy a postakocsi ólomplombja le van törve. Azonnal értesítették az állomásrendőrség főnökét, Farago rendőrkapitányt, aki megállapította, hogy a vagon me-



ethozsa sem bírhatja át. A fiatalok továbbra is két ellenkező pulton állnak s akik Thomas Mann mindenképp követésre méltó és követendő tanácsot követik és kövessék! — egyedül és deziluzionáltn fognak állni A megértés gyönyörében ugyan nem fognak ellankulni de tovább a termék-tlen szép-emlékek áttatlan gyűjteményéül se júnak! Mert a valóság tovább rohan és tovább dühög. A valóság formája mindig és örökre a kgyulladt és egymást meg nem értő lár, a nagy hurok s az örök ellentétek kavargása marad, a szelig téboly, amia nem lehet segíteni: melyben nincs megértés és nem lesz megértés s ha van, ez a megértés nem segít semmit! S ez még csak nem is pesszimizmus. Ez az élet drossal világiása; ama görög epiaizmus egyszerű szemlélete ez, mely azt kívánja, hogy a célból tegyünk; s e földön járjunk és ne veszítsük el vad háprázatunkat; embersek lenni a legtomiszebb, de ime, mi mégis kibírjuk ez érthetetlen árban, mielőrtkké. Gaál Gabor

netközben feltörték és abból mintegy kétszáz-ezer lej értékű selyemáruzt loptak el.

A gyanu a vonatkisérő személyzetre irányult és Farago kapitány elrendelte Pop Viktor vonatvesetőt, Berczki Lajos, Salam Ferenc, Kovács György és Pop Vasile fekezők letartóztatását.

Még az éj folyamán megkezdte a gyűjtést a kihallgatás, akik azonban egyhanglag tagadták a terhükre rótt bűncselekményt.

Farago kapitány ekkor cselhez folyamodott. Az egyik fekezőt, Kovács Györgyöt kényszerítette, hogy társai ellen valljon, mire a többiek bevallották, hogy Kovács Györggyel együtt követék el a vagonfeltörést.

A bányfyhunyadi divatárnyúlel rejtelméből

Félórai vallatás után az elfogottak beismerették, hogy már csaknem két éve rendszeresen fosztogatják a fővonalon közlekedő áruszállítmányokat.

A lopott árut részint nagyváradi, részint kolozsvári kereskedőknel értékesítették. A főlerakat azonban Popa Vasile bányfyhunyadi kereskedőnél van, — vallották az elfogott vasutasok, — aki rendszeresen vásárolta a lopott holmit.

A meglepő vallomás alapján Farago rendőrkapitány még az éj folyamán kiutazott Bányfyhunyadi, ahol a hajnali órákban házkutatást rendezett Popa Vasile kereskedőnél. Pincében, padláson, raktárban, lakáson elrejtve mintegy egymillió lej értékű árut talált a rendőrkapitány.

A kereskedőt, gyanúsának talált feleségét és az árut — amely selyemgombolyagokból, angol szövetből, cipőköl és rövidaruból állott — tegnap délelőtt beszállították a kolozsvári állomásrendőrségre.

Megállapítást nyert, hogy Popa, aki Bányfyhunvad egyik leggazdagabb embere, a lopott holmikból valóságos nyekerkedést rendezett be és a potom áron ösz-



Igy végezzon ön-maga mindennap a Cmas-aget dr. Berényi Cold krémjével. Higyanmentes borspóó krém. Észlelés utasítás mellékelve. Készít: Kozmetikai Laboratórium, Uj, Str. Memorandului 4. Szaküzletekben is kapható. Kérjen prosp.kust.

MORI
ROMÁNIA ZEN
TITM
MINDEN ZENEM
SZ
Jegyzék
szévasárolt holmi

Ma éjszaka a let-
ron tartottak házu
szövetárura bukk
bányfyhunyadi zákn
líó lejre rug. El leh
működése folyamán
mánnyel operált a
vesztek, hogy a lop
már forgalomba ker
taiban fekszik.

A kanton

London, január
kaptak, hogy a san
van. Ez annyit jelen
nüljön és így el ak

Palesztin

(Newyork, január
jától.) Az Uj Kele
hikötőjéből utnak
„Rijudan”, hogy
egyetemi tanárokk
eljejen az „uszó egy
hogy utasai a clonit
jinek kalaurolása n
leaztina ujjaépitését.

Hollandia dia eg
szora, Mr. Becker le
zajló életét és több
Keményen dolg
két nemcsak időtöl
hanem tanáraik ve
szemináriumokat ter
kával kell felkészül

A „Vitorla” a külföldön

(Bucaresti-Bukst
tudósítójától.) A „V
a külföldön Román
dult meg állítólag
miatt. A lep szerit
szövetség” tiltakozó
a brüsszeli interparl
gős intervenciót két
szatok megakadályo
riut Palesztinában k
mót a zsidók nem l
delmi hajókon sem.
fejzel be, hogy emk
gátatot tesznek olya
ket szolgáltatnak
számára, az igazság

A „Vitorla” in
ves és nem mente
sem. A külföldön s
meg Románia ellen
Tény az, hogy a
lozvári zsidóellenes
külföldi világpolk
nélkül, him-ritően
szemita események
lyezte a legjobb me
vélemény előtt a ro
erzel közvetve mag
formáció azonban,
vezet beadvánnyal

MORAVETZ

ROMÁNIA ZENEMŰKÖZPONTJA
TIMISDARA

MINDEN ZENEMŰVET RAKTÁRRÓL
SZÁLLIT!

Jegyzékek ingyen

szevasárolt holmit dus haszonnal értékesítette.

Ma éjszaka a letartóztatottnál Kolozváron tartották házkutatást. Itt újabb selyem és szövésű ruhák bukkantak, amelynek értéke a bányfaluúdi zákmánnyal együtt másfél millió lejre rug. El lehet képzelni, hogy kéteves működése folyamán milyen impozáns eredménnyel operált a kitűző banda, ha tekintetbe vesszük, hogy a lepott holmi nagyrésze vagy már forgalomba került, vagy orgazdák lerakataiban fekszik.

A kantoni csapatok megváltoztatva taktikájukat, visszavonulnak

London, január 29. A „Daily Express“ szerint Sanghajból mártékadó körök jelentést kaptak, hogy a sanghaji hadsereg taktikai törvényt hirtelen megváltoztatta és visszavonulásban van. Ez annyit jelent, hogy a kantoni kormány egyelőre feladta tervét, hogy Sanghajba bevonuljon és így el akarja kerülni az angol csapatokkal való összütközést.

Palesztinába érkezik az „uszó egyetem“

Milyen az élet a „Rijndam“on?

(Newyork, január 29. Az Uj Kelet tudósítójától.) Az Uj Kelet közölte, hogy Newyork kikötőjéből utnak indult a holland gőzös, „Rijndam“, hogy bejárja professzorokkal és egyetemi tanárokkal a világot. A jövő hónap elején az „uszó egyetem“ Jaffában fog kikötni, hogy utasai a cionista világszervezet kiküldöttjeinek kaleszolására mellett megtekinthessék Palesztina újraszületését.

Holland-India egyik főiskolájának professzora, Mr. Becker leírja az „uszó egyetemen“ zajló életét és többek között ezeket közli:

Keményen dolgoznak a gőzösn. A diákokat nemcsak időöltés okából foglalkoztatják, hanem tanáraik vezetése mellett rendszeres szemináriumokat tartanak, amire alapos munkával kell felkészülniök. Mindentelenség tudomány

Osztózkodás a vonatvezető fülkéjében

A vizsgálat újabb részletei szomorú megvilágításba helyezik az államvasutaknál uralkodó állapotokat. Míg egyfelől az utasok életbiztonságát a személyzet könnyelműsége állandóan veszélyezteti, a másik oldalon az áruszállítványok épsége fölött felelős állásban lévő tisztviselők sem örködnek, sőt a fosztogatásokhoz aktív hozzájárulást adják. Így megállapítást nyert, hogy maga a vonatvezető adott utaslést az értékesebb árut tartalmazó vagonok feltörésére.

A lepott holmi fölött azután — rendszerint Cucca és Bánffyhuszad között — a vonatvezető fülkéjében osztózkodtak meg. Jellemző, hogy az utóbbi három hónapban az áruszállítványok hiányai miatt kétféle lej erejéig indították kártérítést pert az államvasutak ellen a kárvallott kereskedők.

Újabb letartóztatások

Ma éjszaka folyamán 10—12 vasutasat tartóztat le Faragó rendőrszpitány. Ugyancsak az éjszaka folyamán házkutatást tartanak egy kolozsvári kereskedőnél is aki ugyancsak több százezer lej értékű holmit vásárolt össze a vonatfosztogatóktól.

HIREK

Uj Kelet az egyetemes erdélyi és bánági szűrés napilapja.

Szerkesztők: Giszkalay János és dr. Marton Ernő

Felcsős szerkesztő dr. Marton Ernő.

Uj Kelet cikkeinek utányomását csak a forrás megjelölésével engedjük meg.

A mai naptár

Vasárnap

5687. Söbát 27.
1927. január 30.

Hétfő

5687. Söbát 28.
1927. január 31.

— Az amerikai követség ünnepi dinét adott a királyné tiszteletére. Bukarestből jelentik: Az amerikai követség tegnap este ünnepi dinét adott a királyné, Ileana hercegnő és Mikós herceg tiszteletére Amerikából való visszaérkezésük alkalmából. A dinen résztvettek a királyi család tagjain kívül Averescu tábornok, Duca volt és Mulinu jelenlegi külügyminiszterek nejeikkel együtt, továbbá Anglia, Lengyelország és Hollandia követei. Diné után hangverseny volt, majd a királyné utazásáról készült filmet mutatták be a vendégeknek.

— A zsidó történelem filozófiája címen a kolozsvári Akadémia Barossia VIII. kulturális keretében Giszkalay János tartja meg harmadik és befejező felolvasását ma este 8 órakor, a neológ elemi iskola nagytermében (Caica Regele Ferdinand 52). Az előző két előadásban Giszkalay János a zsidó népek az emberiség történetében betöltött hivatására, prófétái szerepére mutatott rá, mai előadásában azokat az erőket fogja ismertetni, amelyek a zsidó nép történelmének kialakulásában döntő szerepet játszottak és meghatározták helyét és feladatát az emberiség történelmében.

— A Marx kormány végleges listája. Berlinből jelentik: Kompstentis körökben a következő kormánylistát közölték a tegnapi éjjeli órákban: kancellár és a megszállott területek minisztere: Marx (centrum), külügyminiszter: Stresemann (néppárt), belügyminiszter és kancellárhelyettes: Hergt (nemzeti), pénzügyminiszter: Kohler (centrum), gazdasági: Curtius (néppárt), munkügyi: Brauns (centrum), igazságügy: Tähringen gróf (nemzeti), Reich weh miniszter: Gessler (pártokivüli), postaügyi miniszter: Sungl (bajor néppárt), közlekedésügy: Koch (nemzeti), földművelésügy: Schiele (nemzeti). Parlamenti körökben ezt a listát véglegesnek tekintik.

— Nemcsak a császári hercegeket, hanem D'Annunzio fiát is hamisítják Németországban. Berlinből jelentik: Harry Domela uán, aki, mint az egykori német trólerörök fia, végig szelvéhamostotta Thüringiát és a karlsruhei egykori családleány után, aki Margit hercegnő képében több arisztokratacsaládot becsapott, most Gabriellino D'Annunzioznak, a nagy Gabrielle fiának nevében követet el nagyszabású csalásokat egy berlini filmtársaság kifizetésére alkalmazzottja. A múlt héten megírta a lapok, hogy Gabriellino D'Annunzio az olasz költő hódvezér másodszületett fia, aki egy berlini filmvállalatnál rendező, csodával határos módon menekült meg a halálos veszedelemből. Ement a berlini Budapest-szűrésén egy autómobilkereskedés raktárába gépkocsit vásárolni és mint Gabriellino D'Annunzio, a nagy D'Annunzio fia és filmrendező mutatkozott be. Amint a raktáron lévő autómobilokat vizsgálgatta, lezszakadt a vasgerendázatu tüveges tető, néhány autómobil összelapított, szerencsére azonban sem Gabriellino D'Annunzioznak, sem az autómobilkereskedőnek nem történt komolyabb baja. A baleset hírére megírta az újságok és elolvasta Antonio D'Annunzio mérnök is, aki Gabriellinoznak bátyja és abban az időben üzleti ügyek miatt Berlinben tartózkodott. Mivel tudta, hogy őccsa Rómába utazott, utána járt a dolognak és így derült ki a szelvéhamosság. A család egy Urbán nevű bécsi illetőségű fiatalember, akit könnyű volt kézrekeríteni, mert

A „Vitorul“ szerint az antiszemitizmus miatt a külföldön akció indult Románia ellen

(Bucuresti-Buksrest, január 29. Az Uj Kelet tudósítójától.) A „Vitorul“ mai száma szerint a külföldön Romániát rágalmazó hadjéret indult meg állítólagos antiszemita zavargások miatt. A lap szerint a „nemzetközi cionista szövetség“ tiltakozó memorandumokat intézett a brüsszeli interparlamentáris unióhoz és sürögő intervenciót kér a kormánytól az excesszív zsidó megakadályozására. A liberális lap szerint Palesztinában bojkottálják a román árukat, sőt a zsidók nem is utasnak román kereskedelmi hajókon sem. A „Vitorul“ cikkét ezzel fejezi be, hogy emlékeztet, milyen rossz szolgálatot tesznek olyan akciók, amelyek ürügyként szolgáltatnak a külföldnek tiltakozások számára, az igazságot megfelelően tulozva.

A „Vitorul“ információja elejétől végig téves és nem mentes tendenciózus beállítástól sem. A külföldön semmiféle akció sem indult meg Románia ellen, még kevésbé zsidó részről. Tény az, hogy a kisenevi, csernovitzi és kolozsvári zsidóellenes atrocitások után az összes külföldi világszervezet pártállásra való küldés nélkül, kimerítően foglalkoztak a romániai antiszemita eseményekkel, ami, sajnos, nem helyezte a legjobb megvilágításba a külföldi közvélemény előtt a romániai antiszemitizmust és ezzel közvetve magát az országot is. Az az információ azonban, hogy a Cionista Világszervezet beadvánnyal fordult volna valamilyen

nemzetközi fórumhoz, olyan kézzelfogható abszurdum, amelyet szinte fölösleges cáfolni. A Cionista Világszervezet ugyanis alapszabályai értelmében kizárólag Palesztina felépítésével és ezzel kapcsolatos propagandával foglalkozik és sohasem vonatkozik bele az egyes országok zsidóságának belpolitikai helyzetébe.

Ugyanígy nevelés az az állítás is, hogy Palesztinában bojkottálják a román árukat, valamint, hogy a kiándorók nem utasnak román hajókon. Mí, akik állandóan tigyelemmel kísérik a palesztinai sajtót, ilyen akcióknak nyomát sem láttuk. Ellenben egyetérünk a „Vitorul“-al abban, hogy az antiszemita klengések csakugyan rossz vért szűnek külföldön és ha másért nem ebből a szempontból is kívánatos minden ilyen megmozdulás szigorú elnyomása.

— Bom és a magyarországi demokrata pártban Budapestből jelentik: A demokrata párt tegnap Rissay Károly elnökleivel ülést tartott, amelyen felzöltötték Paots Józsefet, hogy a pártbelsőre való hivatkozással ne a budai, hanem a pesti déli kerületi mandátumáról mondjon le, hogy ezáltal Haidu Marcell királhessen be a képviselőházba, Gal Jenő helyett, aki tudvalevően a választások előtt kijelentette, hogy nem lép be a demokrata párt parlamenti frakciójába. Ezzel az akcióval Paots és a demokrata között nyílt kenyér törésre került sor.

mégegyszer jelentkezett a Budapest-strasszen lévő autómobilkereskedésben. Bevallotta, hogy Gabriellino D'Annunzio nevében több hitelezési csalást követett el.

Budapesten letartóztattak 256 Vághipárti tüntetőt. Budapestről jelentik: A rendőrség tegnap 256 Vághipárti tüntetőt, akik kommunista röpiratokat terjesztettek, letartóztattott. Ezek közül 150 főnyi tömeg megakartta közelíteni a parlamentet, ugyancsak tegnap este harminc főnyi tüntető a Berlin téren „Éljen a köztársaság, éljen Károlyi Mihály, le a kormányral!” felkiáltásokkal tüntetést rendezett. Ezek közül ötöt letartóztattak és bűnvádi eljárás indult meg ellenük.

A temesvári „Zeirah” leányegylet új vezetője. Temesvárról jelentik: A temesvári „Zeirah” leányegylet most tartotta meg tisztújító ülését, amelyen az előbbi új vezetőséget választották meg. Védnökök: Kultur Avoda védnöke Fischer Béláné, Jótékony Avoda Sándor Arnoldné, Kis-Avoda Dr. Dézsné. Előzők: Hirsch Szerén, Főtthár Láng Sari. A Kultur Avoda elnöke Molnár Piri, alelnöke Holczler Lili, titkár Fischer Ella, pénztárnok Drucker Fani, jegyző Magyar Lili, ellenőrök Boskovits Berta és Schweiger Gitta, könyvtáros Fischer Emma. Választmány: Ferenczi Anna, Schwimmer Dori, Schwimmer Tilda, Rottmann Erna, Mayer Renée, Iritz Manci, Pollák Terka, Magyar Böske, Glüber Lili, Reisz Frida, Kaufmann Kató, Szabó Irén, Huchner Boris, Glied Margit, Menezser Edit, Rippner Eus, Gussmann Jolán, Reiter Ernő, és Kautheil Ernő. A „Kis-Avoda” tisztikara. Elnök Dézsnai Baba, alelnök Felter Irén, titkárok Menezser Edith és Dézsnai Juci, pénztáros Fuhrmann Olga, ellenőrök Fürstner Zita, Barta Klári, jegyző Kalmár Klári. „Nost” biztosok Rchnitzer Lili, Helmer Ius Keren Kajemeth biztosok Neufeld Klári, Ksztriner Il. Kézimunka csoport felügyelői: Mezei Boris, Áron Rózi, Lázár Rózi. Választmányi tagok: Gruby Hedy, Rosenberg Rózi, Teleki Róza, Breit Baba, Schloszer Ani, Biedel Klári, Dobos Erzi, Nyiri Magda. Jótékony Avoda. Elnök: Sandor Bazi.

Szállítja utánvételt. Magyar könyvért forduljon bizalommal Bévész Béla 25 éve fennálló könyvkereskedéséhez Marosvásárhelyi

A nagyváradi Barisszia előadja héberül Madách „Az ember tragédiája”-jának egyik jelenetét. Nagyváradról jelentik: A nagyváradi Barisszia előadja héberül Madách „Az ember tragédiája”-jának egyik jelenetét. Nagyváradról jelentik: A nagyváradi Barisszia előadja héberül Madách „Az ember tragédiája”-jának egyik jelenetét. Nagyváradról jelentik: A nagyváradi Barisszia előadja héberül Madách „Az ember tragédiája”-jának egyik jelenetét.

Építik az első nagy luxus-léghajót. Berlinből jelentik: A friedrichshafeni Zeppelin-léghajógyárban megkezdtek az eddig legnagyobb oceanjáró léghajó építkezését, amelynek „L. Z. 127” lesz a neve. A hajót, amely 105 köbméter tartalmu lesz, az eddigi diszpozíciók szerint egész évben át fogják építeni. Nagy gondot fordítanak az oceanjáró léghajó belső felszerelésére, hogy az utasok a négy napi légi úton a lehető legnagyobb komfortban részesülhessenek. Husz kétgyás hálókamrát építenek, amely epoly lakályos és széles lesz, mint a luxusgőzöcsk hálókamrai. A léghajó első nagy gondolatján rendezik be negyven utas számára az étkező helyiséget.

Tea-délután az Alkalmazottak Szövetségében. F. hó 30 án vasárnap délután 4 órakor tartja tervszerűen előkészített, táncos egybekötött tea-délutánját a Romániai Alkalmazottak Szövetségének női bizottsága. Sir. Nalossá No. 6, Metropol épület, Kómálalja ucai sarokajánlatu, újonnan renovált helyiségében. A tea-délutánon minden tisztviselőnek és kereskedelmi alkalmazottnak annál is inkább meg kell jelenni, mert egész minimális részvételi díj ellenében, elsőrangú szórakozásban lesz része mindenkinek.

Bukarestben megszüntetik a villamosjáratokat és autóbusszokkal pótolják. Bukarestből jelentik: A városi tanács állandó bizottsága tegnap Anibal Teodoroescu polgármester elnöke alatt ülést tartott, amelyen a városi közlekedés ügyeit tárgyalták. A bizottság ülésére meghívták Nicolaeu tábornokot, Bukarest rendőrprefektusát, aki bemutatta a prefektúra közlekedési ügyosztályának tervét a közlekedés szabályozására. Igen érdekes, hogy a terv a villamosjáratok megszüntetését javasolja. A villamos helyett autóbusszjáratokat létesítenének, pontos menetrenddel és szigorú rendszabályokkal.

Az E. I. T. felolvasó ülése. Az Erdélyi Irodalmi Társaság, ma vasárnap délelőtt 11 órakor az Unitárius kollégium dísztermében felolvasó ülést tart. A felolvasó ülés műsora a következő: 1. Dózsa Endre: Elnöki megnyitó, 2. Sebasi Samu r. tag: Elbeszélés, 3. S. L. László (vendég): Költemények, 4. Dr. Moldován Gergely: Emlékeimből (felolvasás). Belépődíj nincs. Vendégeket szívesen látnak.

Hazasság. Selinger Ella és Schwartz Árpád, Tóth és Sebestyén r.-t. Debrecen fotisztviselője Budapesten házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

A francia kormány újra bevezeti a munkásutlevéleket Párisból jelentik: A francia kormány az egyre fokozódó munkanélküliségre való tekintettel, az utlevélek használatának új öli bevezetését a munkások számára is kötelezővé akarja tenni. Az utóbbi időben ugyanis a külföldi munkások munkaszerződésük felmutatása után utlevél nélkül utazhattak be Franciaországba.

Kitoloncoltak egy grófnőt Belgrádból. Belgrádból jelentik: a belgrádi rendőrség kiutasította Belgrádból Attens Olga grófnőt, gróf Attens Maximilian nejét. A grófnő nagyon kelandos életet él. Szlovén lány volt és öt év előtt vette nőül az osztrák Attens gróf, aki belezárta. A grófnő egy ideig Bécsben élt, majd visszatért Jugoszláviába, ahonnan azonban kiutasították. Most ismét visszatért — valószínűleg szerinte — szülei meglátogatására, azonban már három hónapja Belgrádban tartózkodik. A belgrádi rendőrségnek feltűnt a grófnő szicspongó életmódja. A feltűnést szép asszony kétes hírű éjszakai mulatóhelyeken élt. A rendőrség őrizetbe vette a grófnőt és táviratilag kérdést intézett Attens Maximilian grófnak, aki kijelentette, hogy hajlandó nejét visszavenni. A rendőrség erre a grófnőt az osztrák határra kísérte.

Elegánsan és olcsón öltöztetheti kislát és leánykáját. Katz si Ful berendezett gyermekruha divatszalonjába Glancz Szi di vezetőével. Cluj, Piata Unirei 10, udvaron balra.

Tannhäuser. Wagner Richard monumentális nagy zenedramájában tegnap este a Kolozsvárról elzarázott Nicu Apostolescu, mint Wagner interpretátor mutatkozott be a kolozsvári publikum előtt. Mindjárt meg kell állapítanunk, hogy Apostolescu hangjának koloritja, temperamentuma, értelme, impulzív egyénisége, a lírai tenor szerepekre predesztinálja. Tegnap este is szerepének ezt a részét domborította ki, de erőteljes színjátszóképesége az első két felvonásban győzedelmeskedte szerepének nehézségei fölött. A tragikus és komor harmadik felvonásban már fáradtan, nehezen énekelt. A közönség melegen ünnepelte a vendégművészt, valamint az előadás többi főszereplőit is: Nestorescu asszonyt, Caldararut, Uiecius és Ciureu asszonyt. A zenekar — amelyet Doubravsky meser dirigált erőteljes kézzel — szintén is kifogástalan volt, a férőkörus ellenben erőtlén.

Szünőben az influenzajárvány Magyarországon. Budapestről jelentik: Az influenzajárvány szünőben van, de még mindig szedi áldozatait. Tegnap 122 újabb megbetegedést jelentettek be. Két beteg meghalt. Miskolcon is két halottja van a spanyoljárványnak. Pécs és Debrecen környékén sok, de csak könnyű lefolyásu megbetegedés fordult elő.

Családapák! Kötelességek önmagotokat és családotokat a fenyegető spanyolútha ellen megvédeni. Legolcsóbb és legbiztosabb mód a DIANA sóborszeszel vágott, telt csaj és torok öblögetés

Averescu az uralkodónál. Bukarestből jelentik: Averescu tábornok miniszterelnök ma délelőtt audiencián jelent meg az uralkodónál, akinek beszámolt a politikai élet újabb eseményeiről.

Averescu, vagy Maniu kezdeményezte a kormánypartii nemzetipartii tárgyalásokat? Bukarestből jelentik: A nemzeti parasztpárt hivatalos lapja, a „Romania” és a neppárti „Indreptarea” között az Averescu tábornok és Maniu Gyula tárgyalásaival kapcsolatosan heves hírlapi polémia fejlődött ki. A „Romania” egy híradására válaszolva, az „Indreptarea” azt állította, hogy a tárgyalások nem a neppártól indultak ki és a „Romania” meghamisította a tényeket. Erre a mai számában reflektál a „Romania” és többek között a következőket írja: Maniu csak kivételes politikai körülmények folytán és aggodalmat kelthő perspektívák következtében tárgyal Averescuval, főként a január 4-iki aktus következményei folytán. A kívánt megegyezés nem jött létre az Averescu által megállapított feltételek következtében, amelyek kizárták a további diskusszió minden lehetőségét. A „Romania” rámutat arra, hogy a megegyezésre irányuló proppozíció Averescutól indul ki.

Az Irodalom matrőza. Párisból jelentik: Roskordenban, egy kis bragaiei faluban hetvenöt éves korában meghalt Le Cor matrőz. Le Cor Pierre Loti „Mon frère Yves” című regényének a főhőse volt. A derék matrőz örök életében büszkélkedett, mily nagy sikert aratott az irodalomban és szeretett eldicékedni vele, hogy a regény összes többi alakjai is a jó ismerősei közül kerültek ki. Le Cor természetesen Lotit is jól ismerte, mert sokáig egy hajója szolgálták.

A kolozsvári rendőrség hírei. Almassan rendőrkapitány, az információ iruda főnöke és Orlescu szubkomiszár tegnap délután házkutatást tartott a kolozsvári „bibliatanulók” nyomdájában és 1200 röpiratot elkobzott. — Craian detektív ma délelőtt letartóztatta Russu Teodort, aki több börtört követett el. — Ugyancsak ma délelőtt letartóztatták Fritz Mária hírbet zsettolvajnt, akit a legutóbb zsebmetsésért elkövetésével gyanúsítanak.

Borzalmas orkán Északkeletében. Londonból jelentik: Északkeletében pusztító orkán dühög, amely az összes táviró- és telefonvonalakat törlötte. Több ház rombadott. Az orkánnak 14 halott és több, mint száz sebesültje van. Glasgowban is nagy károkat okozott a vihar.

Hétfőn érkezik a fővárosba Bucsan államtitkar. Bukarestből jelentik: Bucsan belügyi államtitkar, aki Gauffen résztvevett a magyar-román függő ügyek döntőbírósi tárgyalásánál, hétfőn érkezik vissza a fővárosba.

Megkezdődött a nemzetközi újságírókongresszus Genfben. Genfből jelentik: A népszövetség palotájában hétfőn kezdődött meg a nemzetközi újságíró szövetség konferenciája. A népszövetségégnél akreditált újságírók szövetségének elnöke, Bernhardt Georg, a „Vossische Zeitung” szerkesztőjének elnökletével. A konferencia napirendjén a nemzetközi sajtószolgálat terén leendő könnyítésekéről és kedvezményekről a népszövetség főtthárságához beterjesztendő javaslatok szerepelnek.

New-Yorkban négy ember megfagyott. New-yorkból jelentik: A nagy hideg, mely napok óta a keleti államokban uralkodik, magában New-yorkban négy halálos fagyást idézett elő. Ő verhat ezrendő óta nem volt ilyen januári hideg, mint most. A hatóságok minden hajlek alatt menedékhelyen helyeztek el.

Az Uj Kelet Oradea-Mare-Nagyváradi fiókiadóhivatala, Str. Aurel Vlaicu 51., (Blum Zsigmond) és Ezredévi emléktér 2. sz. (ernyőzet) alatt van. Telefon B-66.

Fortuna Rádio-Technica Timisoara. A legteljessebb Rádio-készülékek és alkatrészek. Vevőkészülékek 1-7 lámpáig. Leadó-állomások. Kérjen árajánlatot. Rádío Technica Timisoara, — Piata Sft. Gheorghe

Itt van az új tá Black M a Black című, kottára tá denüt MORAVE Minden

Per vésnök Ruggyantabéyeg Gyár: Arad

Róth cipésznél Szép-u. 2. sz. alatt készűnek a legújabb divatu elp-különlegességek.

Szülőök au erikei sima és g kaphatór Caspa sen, Nig k kottó

Megnyilt étterem Balváros, Bérze-ucco Elegans, tiszta, olcs 100% kedvezmény.

Sele Január 30 Lya gyöny Manon társ dalmi drámát génye után Tiszt Orszi siker

Uran Köhivánatra, Pol utols Főszerepőse Váro Bernhard Goezki. zuv kitörésről. P lása, oroszlanokkal Lesz állított helyára

Apoll Harro ismert és sze utóbbi nagys

Itt van az új tánc

Black Man's Rag a Black Bottom

című, kottára táncolják, tanítják mindenütt. **40 lei.**

MORAVETZ-kiadás.
Mindenütt kaphatók.

Perfect

vésnöki műintézet

Ruggyantabélyegzőgyár, domborműnyomda,
Arad Postafiók 97. Fiók: Timi-
soara, Str. Mercy No. 8.

Róth

cipésznél
Szécsényi u. 2. sz.
alatt készítenek
a legújabb
diverz
el-
különlegessé-
gek.



Szülőoltványok

amerikai sima és gyökerező veszők legjobban
kaphatók **Gaspard Fr. néi, Madayo**
szn, Neg. k. közl. n. egy. A jegyz. k. k. varatra

Megnyilt ארטה כשר

Restorán - Timișoara

Bálatos, Birze-ucca. — Orlariu Páner palota.
Elégans, tiszta, olcsó és megbízható Utazóknak
10% kedvezmény. — Restaurant **Müller.**

Select-mozgó

Január 30 Január 30.

Lya de Puty

gyönyörű művésznő

Manon Leskant

társ dalmi drámában. Prévost hasonlatú re-
génye után Tiszteletjegyek nem érvényesek.
Ormai siker Gyönyörű rendezés

Urania-mozgó

Ködkívánatra, hogy mindenki láthassa

Pompei utolsó napjai

Főszereplők: Varsányi Mihály, Korda Maria,
Berthard Gheorghe. Eredeti felvétel a Ve-
szűz királyságáról. Pompei felépítése, szétrombo-
lása, oroszlanokkal való küzdelem stb. stb.
Lesz állított helyárak, Monopol Ulpia

Apollo-mozgó

Harrold Lloyd

ismert és szeretett művész leg-
utóbbi nagysikerű vigjátékaiban.

Monopol Filmcentr

KÖZGAZDASÁG

Teljesen új alapra fektetik a gyógyszer- különlegességek behozatalát

Nem engedik be ezentúl a „Balkánnak készült” specialitásokat. Korlátozzák a nagydrogériák jogait. A legfőbb gyógyszerbizottság tagja nem tud a köz-
kórházak ellátásának monopolizálásáról

(Cluj-Kolozsvár, január 29. Az Uj Kelet tu-
dósítójától) Érdekelte körökben általános feltün-
ést keltett az Uj Kelet minapi híradása, mely
erről számolt be, hogy Bukarestben egy konzor-
cium alakul 200 millió állami hozzájárú-
ással a polgári és katonai kórházak gyógy-
szerekkel és orvosi kellékekkel való ellátásának
monopolizálására. Ugyanez az érdekeltség, a
híradás szerint, kizárólagossági jogot akar sze-
rezni az erős narkotikumok árusítására is.

A gazdasági szempontból nagyjelentőségű és
általános közérdekű tervvel kapcsolatban kér-
dést intéztünk Demeter Cornél kolozsvári gyógy-
szerészhez, aki a közegészségügyi minisztérium
mellett működő legfőbb gyógyszerbizottság
tagja. Demeter Cornél kijelentette, hogy neki
erről a vállalkozásról nincs tudomása, holott

ilyen koncessziót csakis a legfőbb gyógy-
szerészeti bizottság útján lehet megadni.

Lehetséges azonban, hogy annak a bukaresti
konzorciumnak a vállalkozásáról van szó, amely
a regatban eddig is eltáta a kórházakat és
amelyhez hasonló, de nem azonos intézmény
Erdélyben is létre fog jenni ez év júniusában.
A gyógyszer kereskedőlemnek ez a tömörítése
főleg az árubeszerzést akarja megkönnyíteni,
a postai gyógyszer szállítások megszüntetésével
pedig az üzemi költségeket csökkenteni. Amennyi-
ben a jelzett konzorcium mégis létrejönne,
az semmi semre se vonná maga után az árak
emelkedését, mert a létesítendő erdélyi és bá-
nátí gyógyszerközpont ezt nem engedné meg

† Az exportra kerülő gabonafélék bé-
lyegilletéke. Bukarestből jelenleg: A gabona-
exportőrök régi sérélmét orvoslta most a
pénzügyminiszter azzal a körrendelettel, amely-
ben kimondja, hogy a kivitelre kerülő gabona-
féléknél és melléktermékeknél az ugyevezett
proporcionális bélyegilletéket kizárólag az áru
nettó értéke után kell megállapítani. Egyes
vámvámhatóságok ugyanis az exportáramot és egyéb
költségek hozzáadásával számították ki az egy-
százalékos bélyegilletéket.

† A Banca Nationala mesterséges aka-
dályokat gördít a váltószám tolas és a
devizakervények technikai elintézése elé.
Penteeken este Jonescu Gheorghe, a Banca
Nationala kolozsvári fiókjának igazgatója érte-
kezletre hívta össze a pénzügyintézetek vezetőit a
bankok és a jegybank közötti forgalomban
mutatózó gyakorlati problémák megbeszélésére.
Az értekezleten Jonescu igazgató közölte a
bankok vezetőivel, hogy ezentúl a biztetségre

és olcsóbb árával lenne lehetetlenné minden
árrághatást. A gyógyszerárak emelését különben
a legfőbb gyógyszerbizottság sem engedélyezi.

Február első napjaiban egyébként ez a bi-
zottság ülést tart, amelyen dön eni fog a gyógy-
szer specialitások behozataláról. A legfőbb speci-
ális győgszert Románia eddig Franciaországtól
importálta. Csakhogy

az ideérkező áru gyengébb minőségű volt,
mint az, amelyet Franciaország részére
állítottak elő.

A gyógyszerbizottság most ki fogja mondani,
hogy csak olyan francia gyógyszer specialitások
behozatalát engedélyezi, amelyeket a fran-
ciák saját szükségletükre is jóknak találnak,
mert a kizárólag exportcélra előállított speci-
alitások legtöbbször értéktelen és olcsó prepará-
tumok, amelyeket nagy reklámmal népszerűsít-
tenek és azután drágán eladnak.

Uj rezsimet fog életbeléptetni a legfőbb
gyógyszerbizottság a speciális gyógyszerkeres-
kedelemben is. Már elkészült az a törvényjavas-
lat, amely arról intézkedik, hogy

a nagydrogériák ezentúl csak azokat a
különlegességeket fogják árusítani, ame-
lyeket a legfőbb gyógyszerbizottság meg-
enged.

Ezeknek a specialitásoknak a listroma már
össze van állítva és egyik lényeges újítás az,
hogy a (supofante) narkotikumok forga-
hozatalát csakis gyógyszerészeknek engedi meg.

kerülő bankjegyeket átoltatás nélkül haj-
landó a Banca Nationala elfogadni, ha a köteg
tartalmáért a befizető intézet felelősséget vállal,
illetve ha az átkötőszallagot az illető bank két
főtisztviselője aláírja. Jonescu igazgató ezután
azt közölte, hogy a Banca Nationala szabály-
zata szigorúan előírja, hogy a nála bemutatott
váltó teljes szövegének egyazon kézírassal kell
lennie. A bankok képviselőinek azon ellenete-
sére, hogy a gyakorlatban ezt lehetetlen meg-
valósítani, mert a legtöbb váltón csak az össze-
get írják be az elfogadók, míg a blanketta
többi részét a bankok, vagy a vállalatok kell,
hogy kitöltsék, Jonescu igazgató csak annyit
koncessziót tett, hogy február 20-ig átmeneti-
leg nem veszi szigorúan ezt az intézkedést,
addig azonban a bankok és vállalatok tanít-
ki ügyfeleiket a váltók szabályszerű kitölté-
sára. Ugyancsak megszilárdította a Banca Na-
tionala a devizaautorizációs kérvények benyúj-
tását. Az eddigi szokás az volt, hogy a kérvé-

Tőzsde

Élénk árukiálat mellett a piacon tovább lanyhultak az árfolyamok.

Devizák	Kolozsvár	Zürich		Páris	Buna- rent	Buda- post	Bécs	Prága	New- york
		nyitás	zárás						
Zürich	3680-3695	—	—	488 1/2	565	11006	13638	64950	1924
Newyork	183-185	519 3/4	519 3/4	2533	18	572	7088	3376 1/2	—
London	900-905	2521 1/4	2521 3/4	2315	847	2774 1/2	3436 1/4	14376	485 1/2
Páris	735-740	2050	2049	—	744	2255	2794	133820	394
Milano	790-800	2227 1/2	2227 1/2	109	802	2455	3040	145 1/4	429
Prága	550-553	1537 1/2	1537 1/2	75	548	1694	2099 1/2	—	296 1/4
Budapest	8250-8260	9080	9085	—	2625	—	12385	49120	—
Belgrád	—	913 1/2	913 1/2	—	—	1005 1/2	1245 1/2	5942 1/2	176 1/2
Bukarest	—	280	280	1370	—	302	340 1/4	1840	54
Varsó	—	57 1/2	57 1/2	—	—	6400	7920	377 1/4	—
Bécs	3600-2610	73 2 1/2	732 1/2	—	2650	8070	—	47712	—
Berlin	4430-4440	12315	12315	—	44 1/4	18555	16788	800 3/4	—

Száz lei árfolyama: Zürich (utó) 290, Páris 1370 Budapest 8 2, Bécs 380 1/2 Prága 1840.

legtekintetesebb
rádio-
szülékek és alkak-
zék. Vevőkészül-
lékek
7 lámpáig.
eadó-
omások Kér en
áránlatot.
rádio Technica
isoara, — Piata
Sft. Gheorghe

nyeső fel saját fogalmazásában adta be a legfontosabb adatokat tartalmazó kérvényt, míg most a Banca Nazionale specialis nyomtatványt készített, amelyben igen sok kérdésre kell felvilágosítást adni és a jövőben csak az a formában fogadják el a devizigényléseket.

II. Módosították az importált áruk foglalkozási illetékét. Bauxitesből jelentik: A pénzügyminiszter elrendelte az összes vám hivatalokhoz, hogy egyes behozatalra kerülő áruk fogyasztási és közlekedési alapdíját megállapítsa a kormány. Az új illetékek a következők: a glükóza-fogyasztási illeték 2 lej helyett 15 lej külföldi. Az esszenciáké 2 lej helyett 10 lej, a szőlőléé 50 lej az eddigi 30-50 lej helyett, a szejt felére lérték pedig külföldi 30 lej. Ezeken kívül is értesítette a miniszter a vámhivatalokat, hogy a paraffin után a külföldi 9 lej fogyasztási és a rendszeres vámilleték kivétel nélkül minden más illeték nem szedhető.

III. Megzúrtatták a sárgaréz kiviteli vámát. Bauxitesből jelentik: A kormány gazdasági bizottsága március 1-én elhatározta a sárgaréz kivitel vámának megemelését és a sárgaréz kivitel vámilletékét azonosították 5000 lejben állapította meg. A bizottság számos cikket a sárgaréz kivitel illetékéről készített. Az új illetékek a hivatalos lapban való megjelenésével lépnek érvénybe.

Butor Hálószoba, szép, jó és olcsó. **Stebold Fülöp** butorgyárában **Timisoara, II., Távira-u. 19. sz.**

SPORT

Lepontozták a bécsi Hakoah-t. Ismeretes, hogy az osztrák futballszövetség vezetékben erős antisemitizmus tendenciák érvényesültek. Az osztrák labdarúgó-szövetség egyetemes alkalmi ülése szavazta el, hogy a Hakoah hátrányban részesítse, a legújabb kiadvány előtt pedig Hakoah játékosok rendszert érdemeiket jóval meghaladó büntetéseket kapnak. Az antiszemita játékosvándorlás után a szövetség elhatározta, hogy Hakoah játékosai ellenében erősen komoly gondokat, nehézségeket szerez az osztrák labdarúgó-szövetségnek. A legutóbbi ülésen a Brigittenauer A. C. óráival foglalkoztak az osztrák labdarúgó-szövetség, amely szerint Hakoah 1:1 arányban mérkőzött a pozsonyi Makkabim klubbal a Weisz Ármint joga utáni szerepeltetés. Bár megáldást nyert, hogy Weisz Ármint három napig a kérdések mérésére előtérbe került egyáltalán a Hakoah számára, az eredményt megisméltették, a mérkőzés 3:0 arányban a Brigittenauer javára igazolták, a Hakoah ezeken kívül 50 schilling pénzbírággal sújtották.

— **Ping pongversenyi rendez a Haggibor nyeretnek számára.** Ma délután 4 órai kezdettel a Haggibor agilis ping pong szakosztálya Malom-utcai 12. számú klubhelyiségében versenyt rendez nyeretnek számára. Indulhatnak mindazon osztály teniszjátékosok, akik eddig semmilyen versenyen helyezéssel nem jutottak.

Ingyen van a ZEPHIR kályhája, mert vételára a legrövidebb idő alatt megtérül tüzelésben.

10 fűt egy szobát **24** óráig

kg fával **Órán al**

Gyártja **Szentő Doros és Fia** Erdély és a Bánát legregibb és legmegbízhatóbb redőny és kályhagyártó. **Oradea, Strada Marasesti 8. sz. - Telefon 491.**

Acéllemez-redőnyök! Esslingeni faredőnyök a legjobb kivitelben.

Underwood
a világ legjobb gépe. Gyári berakati **Révész Béla** papírkészítő, dásbány, Marosvásárhely

Precizió Telefon 10-13.
fogaskerékek
készítése autókhoz és egyéb gépekhez garancia és **olcsó ár** mellett.
Szabó János
Cuj, Str. Jasi or (Nagyszamos) No 2.

APROHIRDETÉSEK
gyorsulni kell az egy 5 lej, vasárnapi 10 lej, legkisebb apróhirdetés 40 lej. Állásvesztésnek 30% kedvezmény. Apróhirdetéseket díjazás figyelembe. Helyesítés díja 250 lej, elutasításoknál 150 lej

Megnyit! Cuj, Gelea Reg. Ferdinand N. 40.
Restaurant „Lloyd“
elegánsan berendezett étterem. Olcsó abonement. Széles programot ad Meister Warten

Két egymásba nyíló elegánsan berendezett parkett szoba kiadó azonnali fűtésre a hálószobával, kávézóval, fürdőszobával. Cím a szomszédságban. 2324

Fő jórésben levő használt gyerekek, olcsó árakon a fő úr Batianu (volt Király-u) 43 sz. alatt

BUNWALD
Cuj, Str. Vintarjaveh Celval-u) 3. Telefon 147



Övegszalóval és más egyéb kábelvezeték és áramvezeték vállalat. Előre elkészült újrafelhasználás 100%

Hízott 60 ponty állandóan szapható. Előre, te reggelre, bakokra előjegyzést elfogad. Weisz, Tuzor Vadimirescu 8. volt Mikos Kelemen-u)

Olasz mesterhegedű, kiváló hangú és csón eladó. Cím a szomszédságban

Jó berakati, olcsó-készítési munkások, tevékeny, kecskeméti, T. i. oara, Kerekes J. és f. uca 4

Egy rövid zongora kiadó. Utánott egy vagy két úrnány teljes ellátást kaphat. Cím a szomszédságban. 2323

Ha köhög.
ha rekedt, használd **EGGER** Malmazsoltat. Mindenki ma a győztes, mert ezen szelektív hatású. Kapható minden gyógyszerboltban és drogeriában.

Lupeni fűtőházán a 35 éve fűtőház, jemenetű Schaffner és szőlő, kávéház és szálló a kiadó. 2308

Butor
Legolcsóbban beszerezhető, hitelrepe-seknek részlet kedvezmény.

Klein I.
C. Reg. Ferdinand 69

Eladó saját készítésű 1000 liter kőszel: husvét 11-12 malgános bor borítással, vagy anélkül, ab adomas 1-1 márciusi átvételre. Erősen leírta Izsák P. r. uca 11. B. Mare, 2314

Alkalmi megvásárlás keresek egy nyelget és egy láto-óvet Cím Alexandru Batasaru Str. I. I. Maria 59.

Április 1-re keresek a bávarosban jobb szoba kényelmekért. Jól meg lesz fizetve. Cím a Fraternitas nyaradában Str. B. r. n. L. Pop 10.

Eladó egy festőművészt, a hozzájáruló képekkel, valamint egy csipke-függöny szarító ráma — Benjmin festő, Dohány-utca 23.

SZÍNHÁZ MŰVESZET

A kolozsvári román opera heti műsora
Vasárnap d. u.: Bohémek.
Hétfőn: Z. időző.
Szerdán: Lohengrin.
Pénteken: Alarcosbál.

MAGYAR SZÍNHÁZ

A színházi iroda közleményei.
Párisi kirakat. A jövő hét műsarának izgalmas világszínháza. Az sz operette olyan finom, mint a csipke, olyan merész, mint minden csak egy párisi darab. Párisban példátlanul nagy volt a sikere. Egy egész évig adták meg színházunkkal naponta kétszer. Ha csak sikere volt Budapestén is, ahol 100 előadást ért meg egyelőre. A kolozsvári színház rendezvényt tegyél meg a színházzal az élet. A darab kiállításának különös meglepetés lesz. Az első öt előadása árusíja már a pénztár a jegyeket.

A bérlők figyelembe. Rendkívül sok bérlő fordult az igazgatósághoz az a kérelemmel, hogy az id. évad folyamán bérletük újdonságait szeretik még egyszer látni. Az igazgatóság édeskezven eleget akart tenni a kérelemnek s már a jövő héten kiadta a N. szty. fiu szettet s a Jatek a kasszabál-t. De viszont lehetnek olyan bérlők, akik nem eh j j k-má odessz a darabokat, éppen ezért nyitottunk ki egy kasszát más, szatadon változtatható illatára szoktak a jegyét, akik öhajtják.

Heti műsor
Vasárnap d. u. (él 3-kor): Sánta u. p. (Szentgyörgyi főlepszévi. Leszállított helyárak. Sorozat szám 255)

Vasárnap tel 6 kor: Edütsai ály (Károcsenyi, Neményi, Tolnay, Ithászai. A III. felv. néha Tolnay m. u. a jelenet Pusztas Béla kísérlete mellett. Rendes helyárak. Sorozat 256)

Vasárnap háromnegyed 9 kor: Orlov (Lengyel Irén, Neményi, Tolnay, Ithászai. Napi tétel 41 sz. B. Azoknak a t. bérlőknek, akik nem öhajtják ezt az előadást a színház, a titkári iroda kéziége on becsúsi jegyeket más, szatadon változtatható illatára szoktak a jegyét, akik öhajtják.

Hétfő: Hamburgi menyasszony (Lengyel Irén, Neményi, Tolnay, Ithászai. Napibérlet 42 sz. A. Sorozat 258.)

Kedd: A Noszty fiu egész Tóth Marival (Ujdnagy, 9 ed. sz. Na íberlet 43. szám B. Kiváratra a titkári iroda becsúsi jegyeket más előad. sz. Sz. orozat 259.)

Szerda: Jatek a kasszabán (Póer Lili, Jancsics J. u. a. Napibérlet 43 sz. A. Kiváratra a titkári iroda becsúsi jegyeket más előad. sz. Sz. orozat 260)

Csütörtök: Párisi kirakat. (Operette) új meg először Neményi, Ithászai. Premierbérlet 42 sz. Sorozat 261)

Péntek: Párisi kirakat (2 szor. Napibérlet 43 sz. B. Sorozat 262.)

Szombat d. u. 3 kor: Bánk bán. (10 ik itja az előadás igen olcsó helyárakkal. Bevezető előadást ta t. Janovic Jenő. — Póer Lili, Szentgyörgyi István, Janovic Jenő főlepszévi. Sorozat 263)

Szombat 8 kor: Párisi kirakat (Napibérlet 44 sz. A. Sorozat 264.)

Szombat fel 11 kor: Ur. i., csak egymásután! Éjjeli előadás, mérsékelt helyárakkal. Sorozat 265.)

Báli dival - anyagok
segünk kizárólagos újdonságai **szalimek, csipkék, tüllök, lamék**
izléses választékban
Grünwald és Steiner
női divat különlegességek áruházában
Cuj, Piata Unirii No 12.



ARANYKÖNYV
OLAJFA: 1 fa
DUNAM: 1 d

III. s

A tizenöt

Zsidó lakosság	15000
telekszámra cca	30000
	4000
	460
	11000
	1310
	1770
	998
	20000
	1500
	150
	8000
	1700
	3912
	8000

A harmadik zésben levő városi Rejtőnek Teme nyomulása csak a jövő héten meg az első helyet fog kónk Alba-Julia a 15 helység k ambicionálni fog csak először szemben Petrosze Satmar is felvontunk rá, hogy fel fogja küzden a 12-15 helyek zának vannak

A jubileumi eredményeket ne Muzes jelentette élénk részt kíván helyesen jár el, jubileumi hónap aranykönyvi bev

Az aranykönyv meg késő utódo mindazoknak a óst föld visszavá nek módja van t

A Keren K 5687 Kiszlev 2 manyok folytak

- Persely ...
- Dunam ...
- Érték ...
- Templom
- Aranykönyv
- Részletezett
- Pinkass ...
- P. P. L. tag
- Ros Hasan
- Mazkir ...
- Channuka

1926 decer

Helységek
összeg az ez év Oradea *Körzet hozzátartoznak: hoz) 468, Petroz *Körzet Iroda 1 tozik Sapanta 3 Nic. Ganea 2. 1 *Mendel Mór 1 mucl Samuné 1 Blaj *dr. Friedr nuel 2.581, Cef Cermeiu *Ries Iroda 33.629 (2456), Gherla *Diamantstein 6695, Borosine (6980), Orsova *Molnár József (10.265), Reșita *Borgida Sándor *Weiss Sándor Turda *Lax Jö

5687 a KKL 25 éves jubileuma



A KKL a zsidó Palesztina földjét vásárolja vissza Erdély zsidósága az 5687. jubiláris évben 1000 dunamot váltson vissza 6.000.000 lejfel.

A jubileum alkalmából minden zsidó testület aranykönyvi bevezetéssel támogatja a KKL-t

ARANYKÖNYVI BEVEZETÉS... 20.000 lej
OLAIFA: 1 fa 300 lej, 100 fa (1 kert) 30.000 lej
DUNAM: 1 dunam... 5.000 lej

III. számú kimutatás

A tizenöt első város december 31-én

Zsidó lakosság lelkeszáma cca	Város neve	Felhozott összeg 5687-ben
15000	1. Cluj	88.570-50
30000	2. Oradea	61.957-
4000	3. Târgumureş	24.611-25
460	4. Reşiţa	21.859-75
11000	5. Timişoara	20.000-
1310	6. Sibiu	18.619-
1770	7. AlbaJulia	12.726-50
998	8. Petroşani	11.907-
20000	9. Sighet	11.256-75
1500	10. Satmar	10.951-
150	11. Pecica	10.264-75
8000	12. Arad	10.155-50
1700	13. Lugoj	9-050-
3912	14. Vişeu de sus	7.240-
8000	15. Dej	7.000-

A harmadik számú kimutatás csak a középhelyezésben levő városok sorrendjét változtatta meg, mert Reşiţának Temesvár elé, negyedik helyre történt előnyomulása csak időleges. Már most elárulhatjuk, hogy a jövő héten megjelenő kimutatásunkban Temesvár az első helyet fogja elfoglalni. Meglepetéssel szolgál nekünk Alba-Julianak a felvonulása, amely eddig még a 15 helység között alig szerepelt. Reméljük, hogy ambiciósabb fogja ezt a pozícióját megtartani. Ugyancsak először szerepel Sibiu is a 15 első között. Ezzel szemben Petroşeni, Sighet már is visszaesést mutatnak. Satmar is felvonul az első 15 közé és biztosan számítunk rá, hogy a tizedik helyről még jelentékenyen fel fogja küzdeni magát. A legnagyobb változatosságot a 12-15 helyek mutatják, amelyek állandóan változhatnak.

A jubileumi év aranykönyvi akciója bár még fix eredményeket nem mutat, azonban legújabb Târgu-Mureş jelentette be hogy az aranykönyvi akcióban élen részt kíván magának biztosítani. Minden város helyesen jár el, ha még a téli szezonnal és éppen ezen jubileumi hónapban megteszi a szükséges lépéseket az aranykönyvi bevezetés végrehajtására.

Az aranykönyv a zsidóság legjobbjának nevet örvény meg késő utódok számára és lesz méltó megörökítője mindazoknak a személyeknek és testületeknek, akik az őst föld visszavásárlásában kivették részüket. Mindenkinek módja van ilyen módon leróni halálát.

A Keren Kajemet Lőjiszráél Erdélyrészi Irodájába 5687 Kiszlev 25-től Tévez 27-ig a következő adományok folytak be:

Adományok szerint:	
Persely	132.331-
Dunam	3.823-
Erték	1.981-
Templom	10.859-
Aranykönyv	27.422-50
Részletzetlen	21.859-75
Pinkass	465-
P. P. L. tagdíj és hólabdatea	647-
Ros Hasana akció	1.317-
Mazkir	65-
Chanukka akció	2.475-

1926 december 1-31-ig begyűlt 203.255-25

Helységek szerint: *—K. K. L. biztos (—) levő összeg az ez évben elért K. K. L. eredményt jelzi.
Oradea *Körzeti Iroda Parcul Traian 1. 33.789 (61957), hozzátartoznak: Batáu (Tincához) 350, Gepiş (Tincához) 468, Petroşá 308, 1 alpaş (Tincához) 479, Sighet *Körzeti Iroda Dorobanţilor 26. 618 (11.257), hozzátartoznak Sapanta 336, Târgumureş *Körzeti Iroda Str. Nic. Ganea 2. 13.221 (24.611), hozzátartoznak: Bicz (Mendel Mór 1478 (6468) Sangeorgiapudureni dr. Sámuel Samuné 1501, Baiamare *Lébi Hermann 2100, Blaj *dr. Friedmann Márton 2721, Borsce *Eisig Emanuel 2.581, Cehulsiilvaniei *Kremer Eszter 2040 (3495), Cermeiu *Ries József 2300, Cluj *K. K. L. Központi Iroda 33.629 (88.571), Ditráu *dr. József Ede 1041 (2456), Gherla *Herskovits Benjámín 1260, Gheorgheni (2456), Diamantstein Samu 1875 (6061), Hateg *Müller Lajos 6695, Borosineu *Vértes Ignác 1266, Lipova 1275 (6980), Orşova *Reicher Márkus 1825 (2928), Pancota *Molnár József 3107, Pecica *Kramer Szerén 1350 (10.265), Reşiţa *Schwartz Géza 21.859-75, Satmar *Borgida Sándor 10.951, Sebış *Kohn Jenő 1.50, Sibiu *Weiss Sándor mérnök Str. Livezii 9. 15.899 (18.619), Turda *Lax József 1200, Ucuris *Habermann Ferenc

1603. Zaláu *Marguliesz Amália 2100 (3353) Záu Pauncz Béla 1890 (3392).

A január hóban szétküldött perselyűritési felhívásnak még anyagi eredményét nem tudjuk, de jelentést tehetünk róla, hogy a felhívásra sok helyről jelentették be a perselyűrités megkezdését.

Reméljük, hogy februári kimutatásunkban nagy perselyűrités eredményéről adhatunk kimutatást.

A perselyeket rendszeresen sűrűn, legalább két havonként kell őríteni, még akkor is, ha eleinte kisebb eredményt mutat. A perselyűrités elő kapcsolatot jelent a perselytulajdonos és Palesztina között. A KKL biztosság az eredménytelen perselyekről tegyenek jelentést a helycsoportnak. A helycsoport tagjai keressék fel az ilyen perselytulajdonosokat és győzzék meg arról, hogy mit kíván minden zsidótól Palesztina. A látogató kísérje figyelemmel a meglátogatott perselyének legújabb eredményét és szükség esetén tegyen újabb látogatást. Minden helycsoport tagnak legyen patronage perselye.

Legjobb persely

Morenó Manó Borsce 700 lei

600 leies perselyek: Máraş: Kohn Albelt 650, Pancota: Kun Jenő 610.

500 leies perselyek: Cluj: Herskovits Emanuel 522, Ucuris: Farkas Adolf 508, Záu: Pauncz Béla 500.

400 leies perselyek: Talpast Kappel Miksa 479, Gepis (Tincához): Kohn Mór 468, Oradea: dr. Ertler Mór 420, Ucuris: Habermann Sámuel 420, Adler Izidor 409.

Mintaperselyek: **Albajulia:** Fuchs N. 310, **Batáu** (Tincához): Eizenberger Simon 350, **Bicz:** Mendel Mór 330, **Borsce:** Eisig Jakab lakása 355, **Cluj:** Grünblatt Samu 331-50, Moskovits Ferencné 300, dr. Fekete Samu 315, Mózes Lipót 358, Peterffy Endre és Fritsch József 325, Centrala szállító vállalat 317, **Hateg:** Abraham Sándor 320, **Lipova:** Tiegermann Ferenc 360, **Oradea:** Róna Armin 357, **Pancota:** Irányi Szerén 340, **Rosenberg S. 320, Petroşa (Oradeához):** Weiss Zsigmond 308, **Scrin:** Israel Márton 383, **Sebış:** Schwartz Emanuel 300, **Fischer Ferenc 362.**

Perselyűritési naptár

Az őrítések rendszeres menetének és folytonosságának biztosítása céljából a KKL irodája perselyűritési naptárt dolgozott ki és ezután is felkérjük KKL biztosságait, hogy a kiűritést végezzék feltétlenül el a kitűzött időben. Csak úgy lesz eredménye a munkának, ha a kiűritéseket rendszeresen végezzük el és akkor megszűnik majd a perselytulajdonos panasza is hogy a perselyeket nem gondozzuk kellően.

A legkevésbé, hogy a perselyeket két havonként kiűritsük.

A következő helységekben esedékes a perselyűrités

Legutolsó őrítés történet

1925. októberben: Rozavlea

1925. novemberben: Simleu-silvaniei.

1925. decemberben: Bratca, Butei, Baraolt, Baluhány, Borosineu-mare, Beclean, Dipşa, Deda, Jermuţeni, Moişeu, Porumbesti, Piscolt, Rameş, Sanislau, Salard j. Mureş, Socond, Teaca, Vasad.

1926. januárban: Argăbiciu, Balauseri, Caşeu, Ciocarlu, Lapuşel.

1926. februárban: Budoí, Colţau, Dâmbul de câmpie, Derna de sus, Poieni, Salard j. Bihor, Verzariu, Voivoz.

1926. márciusban: Bistriţa, Crai-darolt, Crasna, Marghita, Pişcar, Rodna-veche, Seiciova, Teiuş, Zerindul-mare.

1926. áprilisban: Aiud, Beiuş, Borodul-mare, Capalnicanaster, Ciucea, Fechetáu, Ghirş de Aires, Hida, Hoghiz, Iivamare, Luduşul de mureş, Telciu, Vişoara.

1926. májusban: Baseşti, Baiţa, Campeni, Craciuneşti, Lazarea, Leordina, Miercurea ciuc, Násáud, Ruscova, Sacalageni, Sábtaş, Taşnad, Soporul de sus.

1926. júniusban: Galaţ, Ghimes-faget, Lupeni, Mediaş, Oraşulnoua, Sávársin, Vulcan.

Szomorú naptár ez, amely ennyi helységet sorakoztat fel arról, hogy azt a minimális kis munkát, amely a perselyek kiűritésével jár, ilyen hosszú idők óta egyáltalában nem végzik el. De csak az első fele azoknak a helységeknek, amelyeket ezek közé kell sorolnunk és a jövő kimutatásunkban fogjuk leközölni azokat a helységeket, amelyek 1926 július-1926 decemberig adósk a perselyek kiűritésével. Reméljük, hogy közben azoknak a száma, az elvégzett perselyek kiűritésével jelentékenyen csökkenni fog.

Rendes perselyek: **Aghireş:** novemberi őrítés: Fülöp M. 130, Stein L., Balázs F. 100-100, Zeiger J. 80, Blau B., Rendel L., Rendel S. 60-60, 8 kisebb 202 (792). **Agris:** Weiss L. 175, Feuer M. 100, Ignác J. 81 (338). **Albajulia:** Novemberi őrítést sómörök végeztek: Bencel A. 272, Kohn A. 262, Klein F. 250, Judovits J. 220, Ritter S. 213, Rosner L. 210, Gyóri és Austerlitz 200, Ostfeld I. 195, özv. Herlingerné 192, Seidenfeld L. 144, Kövári D. 139, Simon Testv. 125, Keresk. Bank R.-T. 120, Weiss J. 110, Friedrich Lajosné 110, Izsák J., Steinhész A., Herz S., Grünfeld V. Lobstein I. Hermann I. 100-100, Stein A. 90, Gidáli J. 89, Treitel I. 81, Tanneer E. 80, Salamon A. 77, Lázár J. 76, Jónás Bőske, Székely M., Szegő G. 73-73, Reichard Rózi 70, Reinfeld S. 67, Schlesinger H. 66, Berger T., Rosenfeld A., Hitközség 65-65, Klein L. 63, Ellenbogen M. 62, Nathán Wlorné, Goldberger I., Fried Mancsi, Schwartz Zs. 60-60, kisebbek 1267, összesen 6415. Részletzetlenül kimutatva mult kimutatásainkban, 4700, most beküldve 1715. **Baiamare:** novemberi őrítés 2100. **Baia-spie:** november perselyűrités az Aviva végezte. 600 lei. **Berchez:** decemberi őrítés. Weiszner K. 70, 4 kisebb 126, (196). **Bicz:** özv. Lánt Davidné 240, özv. Mendel Rachel 200, Siegler B. 120, Axelrad I. 127, Strul B., Davidovits A. 100-100, Lancet I. 80, Hersko A. 70, Lessner E. 67, kisebb 44 (1478). **Blaj:** dr. Friedmann M. 100, 10 kisebb 361 (461). **Bobota:** decemberi őrítés. József M. Rockenstein K. 120-120, Weiss A. 101, Gross M. 100, Jozsef J. 85, Sámuel K. 80, Hefperin M. 70, 2 kisebb

103 780). **Bocig** (Pacotához): Werner H. 220. **Bonţida:** Roóz S. 80, 4 kisebb 67 (147). **Borsce:** Eisig üzlet 241, Perl A. 200, dr. Tischler L. 180, Strul I. 175, Hadl Ferkó 150, Hylon tiszti étkezde 110, Bojum Zs., Szalai M. 100-100, Spielmann M. 80, Gerzon M. 70, két kisebb 100 (2561). **Borztonya** (Agrishez): Jakab A. 300, Vámos K. 62, (362). **Cehul-silv-niei:** decemberi őrítés 1450. **Cermeiu:** novemberi őrítés 2300. **Cheud** (Napradeához): Mátyás S. 115, Friedmann I. 75, Tabak J. 100, Jakab I. 180, kisebb 50 (520).

1000 leien alóliak: Aghireş 792, Baia-spie 600, Bobota 780, Cheud (Napradeához) 520, Gárbáu 705, Lonea (Petroşenihez) 710, Máraş (Ucurişhoz) 650, Miercureaniraj 806, Petroşeni 790, Scrin 703, Targu-lapuş 580, Targuacuesc 685, Zalúa 562, Zerindul-mare 651.

500 leien alóliak: Agris 338, Arad 235, Berchez 196, Bocig 220, Bonţida 147, Borztonya (Agrishez) 363, Braşov 100, Chişlaca (Ucurişhoz) 50, Dobrihántanya (Agrishez) 100, Fúzesabony (Zerindulhoz) 100, Ghioroc 100, Grádişte (Hateghez) 50, Jéandulmare 362, Mireşul-mare 387, Napradea 410, Ruscova 255, Sicula (Borosineuhoz) 197, Sighişoara 90, Someşodorheiu 314, Stei (Hateghez) 222, Stoinesti (Ucurişhoz) 134, Tamasda (Zerindulhoz) 382, Tinca 100, Franis (Napradeához) 50, Tustea (Hateghez) 160, Varviz 200.

Legjobb perselyűrités volt Alba-Julian 91 leies atlaggal

Ditráu: Katz F. 80, dr. József E. 100, Schmieder V. 60, Lupu H. 178, Aviva Debora 70, 13 kisebb 623 (911). **Cşlaca** (Ucurişhoz): kisebb 50. **Cluj:** Kvuca gamal őrítése: özv. Spac Jakabné 150, Lób M. 134, Izrael F. 128, Klínger 222, Halász Jenőné 121, Hersch kovits Jenőné 120, Majer S. 118, Salamon G. 116, Farkas M. 115, Fuchs M. 110, Léderer A. 100, Goldschleger M. 95, Kibovits H. 90, Reiner S. 86, Hartmann M. 80, dr. Herskovits 80, Herschkovits M. 78, Braunfeld S. 78, Grünfeld & Rosenberg 70, Tungsram 76, Goldfried R. 64, Schenk J. 64, Schuller S., David A., özv. Baltuchné, Kaufmann szalon, Hegedús S. 60-60, 36 kisebb 1331 (3933-25). **Kvuca Dror** őrítése: Simon L. 247, dr. Sebestyén J. 200, Jakab E. 90, Szigeti 68, 8 kisebb 601 (1206). **Kvuca Pii** őrítése: Weisz Mórné 208, Mórítz B. 184, Léb S. 120, Rosenberg H. 110, Reinhez 97, Aldfeld Fanny 95, Salamon S. 87, Simon D. 76, Izsák 70, Stern Edith 63, Friedmann L., özv. Szénásiné, Mandel Karola 60-60, 42 kisebb 1330 (2521). **Kvuca Namir** őrítése: Schwartzberger M. 219, Élián V. 170, dr. Leitner T. 120, Ausländer R. 112, Roth M. 94, Klein I. 77, Szász Ö. 62, Neumann Samuné 64, Spielmann J. 60, kisebbek 1053 (2133). **Kvuca Nomi** őrítése: Hochmann J. 260, Hirsch M. 200, Fischer L. 180, Gombos M. 141, Weisz M. 125, Dreikurs 120, dr. Fischer J. 115, Friedmann A. 113, Weisz K. 103, Zauber M. 80, Klein 73, Abraham D. 70, özv. Kohn Hermanné 63, 32 kisebb 1182 (3126). **Weisz L.** 131, Traurig B. 95, Bernát M. 92, Braun J. 74, Kisebkek 523 (915). **Kohn Gyula** 231, Schönhaus Jakabné 178, Wolf S. 132, Fenyő és Braunfeld 130, Brunner S. 124, Neuman M. 100, Schwartz J. 98, Salamon 95, Klein I. 80, Boskovits J. 78, Finkler A. 71, Boskovits üzlet 67, Kertész M. 62, Fesztinger M. 60 21 kisebb 533 (2366). **Kvuca Dagania** őrítése: Pollak D. 180, Cincár I. 123, 12 kisebb 344 (648). **Kvuca Zachranit** őrítése: özv. Goldsteiné 173, Sámson E. 133, Rosenfeld A. 126, Winkler Janka 65, özv. Deutschné 60, 3 kisebb 88 (647). **Szabó Izsákné** 172, Boskovits D. 148, Brüll Helén 73, Keren Kajemeth 79, Keren Hajjeszód 60, kisebbek 179 (913). **Pluga Rachel** őrítése: 10 kisebb 253. I. csapat őrítése: Grün S. 280, Hirsch A. 255, Neumann Mendelné 200, Balázs S. 188, Rosenfeld I. 158, Singerné 153, Farkas Dávidné 90, Kohn J. 77, Spitz A. 70, Riesler J. 67, Simon M. 66, Tessler J. 62, 38 kisebb 669 (2858). II. csapat őrítése: Mittelmann V. 292, Geró & Co. 226, Geró Zoltáné 203, Neumann Karolyné 194, Lóbl L. 190, Király M. 190, Ékszerárnygyár 174, Diamantstein L. 142, Transilvania ernenygyár 140, Kleinberger M. 134, Gidáli M. 116, Márton D. 96, Rosmann A. 80, Roth 78, kisebbek 1273 (3860). I. csapat őrítése: Berkovits M. 110, dr. Neufeld J. 92, dr. Weiss F. 85, dr. Hamburg 74, Zádor A. 73, Weinstein és Friedmann 65, Löwi Tubi 60, 30 kisebb 553 (1732). **Névtelen 86, ösz. 27.518.50.** **Dobrihántanya** (Agrishez): Frenkel J. 100. **Gárbáu:** Simon Lázárné 69, 7 kisebb 260 (320). **Gheorgheni:** novemberi őrítés: Halász A. 201, Gottlieb M. 200, Grünberg M. 166, dr. Rosenfeld E. 105, Hermann L. 103, Haimann gyár 75, Ganz I. 64, 35 kisebb 961 (1875). **Grádişte** (Hateghez): kisebb 50. **Hateg:** az augusztus, szeptember és októberi őrítés Rosenfeld Lici, Lindenbaum Mancsi, Schartz Sári, Abraham Iboly, Grossman Dezső, Weisz Ernő, Müller Lajos, Sztolovits Gyula, Salamon Ius és Hirsch Iboly végezték: Grossmann K. 120, Grossmann S. 113, Berger M. 76, Kändler Miklósné 65, Grossmann I. 139, Hersch S. 130, Hirsch C. 95, Lórinz A. 109, Lórinz M. 135, Sámuel H. 173, Friedmann E. 77, Berkovits H. 65, dr. Szarvas J. 200, Jakab V. 119, Salamon-üzlet 85, Felscher A. 64, Hirsch I. 245, Klein H. 136, Schwartz J. 110, Weil M. 110, Izrael I. 120, Szindikátus 105, Abraham J. 192, Creditul Comerc. 80, Majer J. 103, Léb Laci 143, Müller F. 88, Hirsch H. 95, Schwartz B. 75, Kemény S. 175, Büchler Kádár 64, özv. Salamon Mórné 71, Zuckermanmandel J. 58, Hirsch Ignácné 170, Weil I. 79, Léb A., Antal Zs., Grün S., Löwi L. 90-90, Izrael G., Rottmann M., Bárdi E. 70-70, Abraham A., Salamon V., Wolf B., dr. Berkovits R., Grün és Berger 80-80, Salamon M., Berger M., Grossmann Hermanné, Fogel S., Gottlieb J., Drummer A., Gerson R., Iparbank, Klein Etelka 60-60, kisebbek 1089 (6695). **Iclaud:** többek 3-7. **Ineu:** Gyóri L. 81, dr. Kollin J. 200, Merkler V. 80, Funk M. 173, Vértes Ignácné 200, Salamon A. 70, Krausz M. 131, Stern J. 80, 3 kisebb 111 (1126). **Lipova:** Tóbben 1275. **Lonea** (Petroşenihez): Müller A. 136, Müller Sie 100, Fisch M. 97, Bauer I. 90, kisebbek 287 (710). **Miercurea-niraj:** Legman Lipa 140, Izsák B. 60, 27 kisebb 606 (806). **Mireşul-mare:** Nasch L. 113, Izrael M. 162, kisebbek 111 (386). **Napradea:** Judovits S. 100, Judovit J. 60, 5 kisebb 250 (410).

Oradea: Novemberi üritést végezték: Gottlieb Hermann 678 perselyt, Jehuda-csoport 310 perselyt, Ussiskin csoport 133, összesen 1125 perselyből: 34-317 Lei. Lusztig A. 242, Gárdos F. 210, dr. Pogány Gy. 205, Berkovits Mihályné, Silberstein A., Westfried et Poller 200-200, Braun M. 193, Vámos J. 189, László J. 180, Wasserstrom S. 180, özv. Boigós Samuelné 170, Robitsek K. 168, özv. Steinfeld Farkasné 166, Jachzel J. 160, Krausz E. 150, Kálmán Sándorné 156, Goldstein Nővérek 155, Sissovi J., Hartstein S., 150-150, Székely főmérnök 145, Werme M. 144, Taub Samuelné 141, Oppenheim V. 140, özv. Weinberger Lajosné 137, Szántó D. 135, Friedmann Rezsín 135, Kohn G. 130, Lusztig S., Fischer P., özv. Waldner Farkasné 120-120, Steiner H. 119, Weinstein J. 117, Hirschmann D. 116, Gonda & Feldmann 113, Stolz Gizi 112, Rosenberger R. 111, Szirmai R., Dianna Illatszertár, Horowitz D. 110-110, Bölcsey Jánosné 106, özv. Marosi Józsefné 105, özv. Feldmann Edéné 104, Kain D. 103, Ripner Józsefné 102, Sonnenwirt M. 101, Szántó S. 101, Blau M., Kirsch Etus, Krausz S., özv. Meer Mórné, Bándy S., Ripner Mártonné, Ardos F., Sándor J., Deutsch P. L., Schwartz M., özv. Braun Bertalané, Altmann M., Grosz M., Szent Antal gyógyszerár, Salzberger J., Salamon rézöntőde, Freiburger J., özv. Róth Sándorné, Hartmann Jakabné, Schön H., Reich J., Schiller S., dr. Markovits I., dr. Szilas I., dr. Bihari M. 100-100, özv. Öhlbaum Farkasné 98, Schwartz B. 97, Rosenbaum M. 95, Steinberger J. 94, Raduciner és Gut 92, Klein Lajosné, Kraus Árpádné, Klein M. 91-91, Bröder J., Balázs J., Kertész M., Glück L. 90-90, Sebestyén Magda 88, özv. Salamonné 87, Simon G. 87, Vigdorovits J. 86, Rónai D. 85, Singer S., Lang H., Ritter M. 84-84, özv. Schwartz Mórné 82, Schneider & Mihelffy 81, Pollak P. 80, Dávid S. 80, dr. Guttman M. 78, Weisz J. 78, Kain L. 77, Breiner N., Kálmán Magda, Braun H. 76-76, Klein J., Interezum, Klein M., Róth S., Rosenthalné 75-75, Nádas J. 74, Guttman I. 73, özv. Grünfeldné 72, Berkovits H. 71, Gottfried E., Moskovits M., König I., Hartmann Mórné, Schwartz D., özv. Stein Lajosné, Karcag Miklósné, dr. Bárony V., dr. Molnár L., Róth Dezsőné 70-70, Klein M. 69, Blum L., Stol L., Izsák I. 68-68, Klein P. 67, Molnár K. 67, Waldmann Ö. 65, özv. Schöbfeld Ferencné 65, Lang J., Seidner L., Vasvári Zs., Steuer S. 64-64, Gerő A. 63, Weisz M., Rosenblüh L., Imrei S. 62-62, Weisz B., Klein A., Kohn M., Endler J. J. 61-61, Márkus B., Rác Ius és Böske, Holdek V., Biernfeld J., Hermann J., Klein S., Stern D., Landau A., Weisz S., Salzberger I., Schreiber Andréné, Erpstein Samu, Müller (Phoenix), Buchalter Gy., dr. Bock Á., dr. Nádas S., dr. Rózsa J., dr. Fried J., Spitz Sándorné, Hollos P., Darvas A., Weinberger D., Taub I., Wald L., Mózes Á., Weisz I., Salamon M., Vajda Testvérek 60-60, 939 kisebb 16846. (Lei 34317.) **Pancota:** Mencer A. 62, Marton E. 205, Irányi M. 200, Kohn V. 190, Marton S. 150, Neumann M., özv. Ungár Arminné 100-100, Molnár J. 60, 3 kisebb 120 (2457). **Petroșani:** dr. Molnár J. 200, Riegerhaupt S. 100, Rosenberg S. 70, Vámos L. 60, Kratz H. 60, 6 kisebb 300 (790). **Sângheorghiu Pádureni:** dr. Sámuel Samuné 200, Rosmann Mórné 135, Rosmann Jenőné, Rosmann Jakabné, Stern Lázárné, Farkas Abrahámné 120-120, Farkas Mátyásné 115, Weisz Mórné 100, Farkas Izidorné 96, Berkovitsné 60 (1201). — **Sápanta:** Matyovits Helénke decemberi üritése: Matyovits Helén 165, Blech Cili 60, kisebbek 111 (336 Lei). — **Sátmar:** Szeptemberi üritést végezték a somérok: Lei 2922. Októberi ürités: Mittler József és Weisz Mose üritése 532-50, Weisz József és Fried Sámuel üritése 479, Berkovics Jehuda és Márkus Izrael üritése 563, Kösztzenbaum Mátyás és Stark Menachen üritése 926, Grünfeld Zóvi és Török Jizchak üritése 604, Klein Elizer és Bröder Efraim üritése 1150, Bröder Efraim és Mose üritése 2758, Kardos Menachem és Borgia Simon üritése 603-50, Halász M. J. 177, Svéd P. 119, Rosenblatt D. 75, Sugár F. 150, Guth L. 132, Rosenberger S. 64, Mayer M. 197, Váradi J. 150, Majer J. 125, Mózes J. 76, Schwartz P. 70, Frenkel B. 67, Jeremiás Zs. 154, Heimovits M., Schönberger Mancsi, Kösztzenbaum Erzsike, dr. Hirsch E., Schwartz Vilmosné, Rottenberg S., Kaufmann D., 100-100, Halász M. J. 63, Klein F. 124, Ignac Lajosné 123, Jeremiás Lajosné 68, Kövári I., özv. Weinbergerné, özv. Schlesingerné, dr. Görög M. 60-60, Tolnay A.

287, dr. Schwartz L. 204, Spiegel I. 192, Marton M. 129, dr. Steinberger E. 126, Szirmai A. 127, Tevjovits J. 116, Kösztzenbaum H. 115, Fried Ferencné 103, Jónás E. 85, Keszler A. 83, Villinger J. 76, Barisszia 112, Davidovits Lipótné 80. Kisebkek 2817 75, összesen: 10,434. **Scrid:** Goldner M. 220, Blau A. 100, (703) **Sebis:** Benjamin J. 94, Márton I., Lefkovits B., özv. Steiner Majer né 60-60, 3 kisebb 250, (1150), **Sicula:** (Boroșineuhoz) Pless S. 197 lei. **Sighet:** Decemberi ürités. Müller Laci és Goldberger Jenő somérok üritése 11 perselyből 527, (Katz A. 106, Stauber D. 64, Fried J. 60, Weisz S. 61, kisebbek 236), Schwartz és Fuchs Feri somérok két perselyből 27 lei, Goldberger és Hans Duka somérok 5 perselyből 131, Sajovits Sanyi 4 perselyből 80, Grün Mihály somér 5 perselyből 191, Ungár Gyula somér 2 perselyből 35, Fuchs Feri és Sajovits Sanyi 9 perselyből 150, Steinberg Samu és Kieselnik Károly 2 perselyből 46, összesen 1557 50. Mult számunkban részletezetlenül kimutatva 1000 lei (557 50) **Somesodorheiu:** Özv. Hermann Lázárné 74, kisebb 30. **Stei:** (Hateghez) Jakab K. 222. **Stoinesti:** (Ucurishoz) Róth F. 134. **Târgu-Lapuș:** Mark M. 169, Goldstein J. 75, Lázárné 60. Kisebkek 276, (580). **Târgu-Mureș:** A novemberi perselyüritést a következő somérok és somrák végezték: Weisz Adolf és Mittelmann Gábor 19 perselyből 53, üritve 2615, Rosenfeld Endre és Hönig Sandor 51 perselyből 39 üritve 910, Halmos László, Grünfeld Ernő, Sübinger Lajos és Junger József 70 perselyből 35 üritve 1044, Goldstein Jenő és Baumzweig Jakab 31 perselyből 14 üritve 622, Sichermann Rózi és Hirsch Erzi 33 perselyből 24 üritve 623, Gerő Sándor és Izsák Jenő Ceire cionisták 29 perselyből 19 üritve 544, Hirsch Nándor és Goldstein Károly Ceire cionisták 21 perselyből 9 üritve 461, Rosenblum Ilonka és Abraham Annus 29 perselyből 6 üritve 279, Hirsch Adolf 29 perselyből 12 üritve 308, Rosenfeld D. 87, özv. Grünfeld Adolfné 83, Rosenblum S. 166, Hirsch J. 215, Vámos S. 286, Wolster és Kertész 176, Deutsch és Braun 165, Kelemen I. 161, Czitrom H. 150, Mózes J. 120, Izsák Lina 110, Mode „Englezá” 110, „City”-cukrászda 94, „Ideal”-illatszertár 87, Fritsch és Léb 70, Rosenblum P. 150, dr. Hirsch G. 64, Ausländer S. 63, Fa- és Malomipar Rt. 105, Szilágyi Nővérek 62, Czitrom L. 60, Darvas M. (lakás) 60, Engel B. 86, Farkas I. 82, Sonnenach J. 243, Kovács Á. 79, Sichermann D. 71, kisebbek 4201 (7406). **Târgu-Săuceș:** Vajna I. 100, Kiss I., Nagy M., Weinberger J., Klein E. 60-60, 6 kisebb 195, (685). **Tranis:** (Napradeahoz) kisebb 50. **Tustea:** (Hateghez) Berger O. 160. **Uc-riș:** Löwi K. 266. **Zălau:** Grünfeld H. 190, Szinetár J. 181, Lób E. 109, Brodi Miklósné 107, Vitányi M. 106, Friedmann S. 105, Markovits S. 105, Terner J. 119, Engel N. 123, Havas Emilné 80, Szinetár Testvérek 84, Kelemen S. 79, Noti M. 65 (1453). **Zău:** Reich S. 260, Spielmann J. 112, Seidner L. 102, Fodor G., Léb N. Hirsch G. 100 (1465).

Megboldogult Noul Rózsika Oradea dunamjára. Deutsch Fanny esküvőjén Weisz Lea gyűjtése 134, Maringer Rózi és Schwartz Ernő esküvőjén Weisz Lea gyűjtése 287, eddig begyűlt 1346. Lei 421-

Gottlieb Herminke Oradea dunamjára. Gottlieb Hermann gyűjtése nov. 7-én bencsolásért 1500 lei. Konferencia idején Lloyd étterem perselyeiből 360, Weisz esküvőn 90, Glück Elza és Hirsch Izsák esküvőjén 195, Altenburg esküvőn 116, és Buchs-féle esküvőn Gottlieb Herminke és Gottlieb Hermann gyűjtése 147, eddig begyűlt 2748. Lei 2408-

II. Ceiroth Mizrahi Oradea dunamjára. Reingewürtz Irén és Gutfried Gizi esküvői gyűjt. 143, Wallerstein Sári és Nussbaum Anna esk. gyűjt. 94, eddig begyűlt 3942. Lei 237-

Sângheorghiu-pádureni-i zsidók dunamjára. Sámuel Ibolyka gyűjtése Jakobovits Jolán esküvőjén 240, eddig begyűlt 1000.

Tarbutisták Sätmar dunamjára. Jónás Jakab esküvőjén Jónás Erzi gyűjtése 517, eddig begyűlt 4646.

Értékekért. Lev. lap, naptár, brosurák, dominó stb. **Borsec** 20, **Cehul-silvaniei** 90, **Ditrău** 100, **Cluj** 50, **Gârbou** 385, **Iclaudul-mare** 30, **Oradea** 50, Oradea számolócéduláért konferencia étterem, Llyod étterem 300, Grosz étterem 78, Ceire Mizrahi Chanuka estélyén 153 (581), **Ruscova** 60, **Bicaz** 60, **Sighisoara** 90, **Somesodorheiu** 60, **Zău** 425.

Erec Jisraél földjének idegen kezekből való megváltása honfoglalás és számba megy, ezért a szombat szentségét is fölülmulja. (Avne Nesor: Orach Chaim kommentátora)

Templomadomány. **Alba-Iulia** Kohn Adoff 500, dr. Springer A., Treitel I., Goldberger S., Weisz A. 200-200, Kiss L., Mendel M., Abraham A., Ditrău O., Glück F., Szegő S., Weisz J., Steiner A., Judovits J., Ritter S., Rosenfeld A., Simon M., Friedrich O., Glück F., Szegő G., Weisz J., Steiner A., Judovits J., Ritter S., Rosenfeld A., Simon M., Goldberger F., Schermann I., Klein F., Weisz H., dr. Mandel J., Klärmann B., Engel M. 100-100, Goldberger S. 70 kisebbek 860 (4130). **Blaj:** Goldstein Simon 400, Szegő Lajos 500, Naftali Vilmos 500, Herzinger Gyula 500, Salamon S., Trencsiner H., dr. Friedmann M. 100-100, kisebbek 60, (2260) **Cluj:** Goldstein Imaházban Ausländer Abraham utján 622, **Ghioc:** dr. Berkovits 100, **Orsova:** Részletezve legközelebb 1825, **Pancota:** Marton S. 200, Mencer A. 100, Molnár J. 100, **Ru cova:** Kisebkek 195, **Sighet:** Jakobovits A. 60, **Târgumureș:** Kohn Márton 500, **Tinca:** Timár Emil 100, **Varviz:** (Ditrău utján) Adler 200, **Zalha:** Bernát Zs. 207, Hersch R. 155, Fülöp J. 60, Kisebkek 55 (477).

Jubileumi aranykönyvi bevezetés: **Noszin Mór ros-ison és Biss Mária Cluj** bevezetésére esküvőjén Irányi Duci és Herschkovits Endre gyűjtése: Dr. Knöpfel, Giszkalay Janos, Saizer J., Hunwald, dr. Fischer J., Czodik J., Schwartz M., dr. Krémer, dr. Fischer T., dr. Márk H., Fischer L., dr. Brunner S., Grünwald G., Bergner D., Ausländer L., Aviva Hitachdut 100-100, Sebestyén Ö., Kertész Mártonné, Grün Mórné 60-60, Weinberger N., Abraham Dezsőné, Klemenné 100 100 (2959) **Gottlieb Ilonka Gherla és Gross Henrik Oradea** esküvőjén **Becsky Renée** gyűjtése 720, **Fischer Boriska és dr. Fenichel József Cluj** esküvőjén az ifju **Barisszia** gyűjtése: Fenichel M. 200, dr. Fischer J., Ausländer L., Somogyi M., Klein M., Fischer L., dr. Fenichel M., dr. Fischer T., Fischer E., Schwartz M., dr. Hamburg, dr. Engelberg, dr. Eröss V., Weinberger, Laufer V., Ferencz O., Czodik J. 100-100, kisebbek 590 (2390), özv. Klärmann Manoné 140. Lei 6209-

Megboldogult Sonderling Egon Sibiu bevezetésére általa kötött biztosításból Lei 15.899-

Az Ifjusági Blok Tg.-Mureș bevezetésére. trenderii jöv. Kohnné 25, Izsák Pálma és Tell Szerá Avivák születésnapjára zsuron 121, Katz Manyi és Halmos László gyűjt. 142, Channukamulatság jöv. 5026. Lei 5314-

Részletezetlenül Resicáról Lei 21.859-75

Pinkass Glück Elza és Hirsch Izsák esküvőjén bevezetésükre Biedermann Ilonka és Gottlieb Hermann gyűjtése Lei 465-

Pro Palesztina Liga: Zălau Terner Jakabné 60, Kohn Albertné 72, kisebbek 525, Lei 647-

Roshasana akció: Arad özv. Paunczné 100, **Füzesabony** (Zerindul-marehoz) Salak Dezsőné 100, **Tamasda** (Zerindulhoz) Kaufmann Jenő 382, **Zalha** gyűjtés 85, **Zerindul-mare** Gombó Zsigmond 400, Gottlieb V. 215, kisebb 35, **Gherla** többen 900, Lei 2217-

Mazkir akció: **Iclaudulmare** 15, **Somesodorheiu** 50 Lei 65

Channuka-akció: Arad Markovits Ida 135, Brașov (Boroșineu utján) Reich L. 100, Cehul-silvaniei Ceire és Ceiroth Mizrachi rendezvény jöv. 500, Boroșineu Vértessé 100, kisebb 40, Pancota Márton S. 200, kisebb 50, Pecica Aviva által rendezett ünnepély jöv. 1350, Turda a Nőegylet és Árvagondozó ált. rendezett délután jövedelme 1200.

Helyreigazítás. Petroșeni-ből a channuka-estélyből begyűlt 932 lei a Tarbut-somérok dunamjára lett könyvelve.

Mult kimutatásunkban **Arduș**ról részletezetlenül kimutatott 1386 lei perselygyűjt. részletezése: dr. Apáti E., Hirsch J., Hersch S., Herskovits S., Klein Pinkass 100-100, Róth Lipót 260, kisebbek 126.

Acina Berger Jenő 500.

Helyszülke miatt a lapunk mai számában csak a decemberi kimutatást közölhetjük, míg a januári kimutatást február hó 5-iki számunkban közöljük. Így a Temesvár és Oradea második kimutatása csak a következő számban kerül kimutatásra.

Keren Kajemeth Lőjiszraél Erdélyrészi Irodája
Baron L. Pop No. 10

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Temesvár, St. Baran Pop (Brassay-utca) 18

Vezető: Keren Kajemeth Lőjiszraél és kiadóhivatal 1878, 228 és 1847

Telefon: 228

Aranykönyv kiadóhivatala: 1878, 228 és 1847

1927 február 1 Kedd

Sictransit glo

A légy, udvarias, amelyek Chamberlain ajkai kapcsolatban elhangzottak kiadóban bizonyítják, hogy vereséget szenvedett. Unalállapítás ez már, de mert méretű, nem fölösleges a szempontok szerint újra a Chamberlain tagadja, perialista sándékokkal avfigyekbe, és épen, mert hogy zárdékaiban és aka imperialista.

Anglia minden hódításban végzett, elszánt harcollázadások dátumai jelzik. fegyvertelen és főleg öntu szemben, amelyek nem tőlágbíró akaratúak. A vilfordult: Keleten nagy rement végbe a lelkeken, n paganda hallatlan tudatos véghez. Kína, a gigászi rütszedek apálya után a léság dagályába magasodott erővel, mely nemcsak féleöltudatosan feszül gátek elnyomásal.

Kétszázmillió felfegy olyan hatalmas erő, mely csak Anglia nem próbálk sen, hanem egy nemzetkősem. Már lélekian moti képzelhetetlen, hogy egy, muszában izzó nagy népet meg egy minden lelkes legyen az a gyilkoló teclnyával felszerelve bár. H nagy amerikai katona is Kinában egy hatalmas sz idegen kizsákmányolás el háboru borzalmai után, vált, hogy a hangzatos jrealitás minosen.

Az angol konzervatív lelkek legmélyén azt a mely legszívesebben véglakkal, hogy ekként „n európai civilizáció mérgelegre tették szavalkat, m tájls ellágyulással hirdetiál minden agresszivitás, nek, csupán „jogalkat” z

Am, bármennyire a visszavon perializmus vezényszava kinal tömegekben még igen fognak visszahangra lélekten szerint a cselektében nem igen van leh jogok „jogosságát” firtellenfél, melyet annak imperialista erőszak erejnak a mai győztessele sz

Ha Anglia mégis fog ket elérni Kinában, akk kormány politikai tsipit tudható, mely nem akar tőseglét és nem akar m ahol békével is elérhet

Kétségtelen, hogy C világtörténelmi jelentő szavai voltak, melyeket hanem az erőviszonyok szerített ki. Anglia elist hatatlan, hogy Kinát v látni, mialatt méla akko